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Románia két évvel ezelőtt csatlakozott a h 
talhuni egyezményhez. Antonescu fon 

alanivezet 1940 november 21-én irta alá E 
legünnepélyesepb keretek között a csait 
szóló okmányt, 

Romama történetében ennél na gyobb é 
nem volt, Ennek az aálutásnak az igazo 
ban nincs pragmatikus mód. összenasonl 
részére sincs 1tt hely, de néhány leg 
tényre rá kell mutatnunk, 

Antonescu Ion tábornagy-államvezető el 

zásához füződik az uj Románia sorsa. Mö 
ő jövetele előtt a bolsevista imperializmus f 
tulsulyára támaszkodva, egyszerüen be 
románok ősi keleti birtokait, Besszarábiát és E 

nát. Románia magára hagyatva, kénytelen volt 
ezt a relést de türnie kellett azt is, o et 

teljesítését, lvelket a 
metlenül követelt, A szuverenitásán es 
sérelem azonban semmi biztositékot s 
megrabolt országnak arra, hogy tová 

tesegről, szuverénitásának ujabb 
nem lesz többé szó, Még emlékszünk arra a 
retlen játékra, amellyel a demarkációs vo 
tak, kény ük-kedvük szerint tolták min i 
a vonalat, fegyveres csapataik ott é 

azt a vonalat, ahol és amikor akart ták A 
első, legnagyobb áradatát ők zt 
Es egyelőre beletörődött volna E 
dozatokba, ha nem lebegett Voma 

a bolsevista imperialista önkény vesze 
Az ország szeme akkor nyit feli 

a bolsevisták Románia egyik 

pet tróleum-mezőket i is kivánják, hoz a szov, 

nyörtelen követeléseinek nincs határa, hogy 6 

sük folytán az ország jelentékt telenné válnék s 

idő kérdése lenne a feljes felborulás. A belső 

lom és erő megrendülésének akkori idején, 
az á 

dóan fenyegető szovjet követelések tudatába 

nescu Ion erélyes kézzel ragadta meg az ors 

jának a kormányát, Nem látott és nem is Játh 

más kivezető utat hazája és népe javára két évvel 

ezelőtt, csak a csatlakozást a tengelyha t. Almalhoz. 

A tábornagy már akkor tudta, it az ország 

lakosságának a többsége természetesen csal uk a hat 

mas történeti eredmények után állapitott meg, hogy 

Romámiának nyugat felé kell tájékozódnia. élet ka- 

pujában állva, az európai művelődés régi népének 

hagyományaival és külső-belső fe gyverzetével csak a 

nyugatenrópai eszmevilág tartalma hev 

ennek a kedvéért és a maga megmaradásáért ránt- 

hatta ki kardját. 
Nincs abban semmi kétség, hogy a kelet felé való 

tájókozódás politikája esetén Románia csak Szerbia 

sorsára juthat volna, vagy még ennél is sulyo- 

sabbra: a nyugati és keleti óriás lábal alatt tipródott 

volna össze, hadszintérré válva, és ki tudj ja, hogy lett 

volnaze részére valaha is teljes nemzeti ujjá áéledéss. 

De mielőtt a feltevések területét elhagynánk, rá 

ges volt-e a bolsevista imperializmussal való 

egegyezés, A történeti szemlélet ma arra ösztönöz, 

hogy széles látóhatárra vessük tekintetünket, hogy : a 

ő legkiterjedtebb összefüggéseket vizsgál juk. 

, a szovjet piros zászlója annyi it ent ma mi 

próléta szent zöld zásziója oze 
tom utjában állott Eza 

Viághódie sra egyverkező, kétségkivül ór ; 
volna hajlandó csak egyetlen ke- 
hogy figyelembe vegye Remánia illanatra is, 

ege iés faj érdekeit. A kormnunizmus 

ellen indulva rol pel é 

Anto- 

ette, csak 

ges repülét, amely 

kell mutatnunk arra a gyarló felfogásra, hogy vajjon 

nek, azaz megmaradásnak egyetlen 
a Berlinben aláirt szerződés, Az el- 
ő Lafalaas harctéri éseményei, he- 

ményei minden szónál szebben és kife- 
k. Az elrablott területeken a román 

2 a román zuverénitás jelképeként s a 
erü fegyverek messze, keleten vivják az 

ég egy 
eti maradandó függetlenség harcát. A 

ik legérdemesebb tagja, Románia, 

harc még tombol, de annyi máris bizonyos, hogy a 
tengelyhatalmakhoz való csatlakozás megvalósitotta 

a keleti elrablott területek visszaszerzését, sőt meg- 

nagyobbodását, az ország maga pediglen biztonság- 
ban, alig zavarhatóan élheti termelő életét, megsze- 
rezvén minden feltételt a további, befejező harchoz a 

rendkivüli módon, de megérdemelten értékelt román 
hadsereg részére. 

: 

É 

z. vezéri főhadiszállásnak hétfőn délben 
narctéri jelentése szerint a Kauká- 
lelyi jemegü hadmuűveletek voltak. 

től délre levő térségben és a nagy Don- 
1et és román csapatok erős közel- 

aló gey zürdéssel továbbra is 
olytatnak. A keleti front 

s atimeneti javulásával német 
repülőgépek bombázták az 

sailt és csapattáborozási helyeit. 
keletre ujból visszaverték a 

et 

vidékén erősebb brit felderitő egysé- 

mot--olasz állások ellen megkisérelt 

eit visszaver ték A német légierő Kirenaj- 

élos gyülekezéseket, kocsioszlopokat 

tabórokat bombázott és jelentős vesztesége- 

Rador: Az olasz hadsereg fő- Rómából jelenti a R 
1sa közli, hogy 

AAAgedabia körzeté en az ellenség jelentős 

harci erőkkel végrehajtott támadása az 

eelőretolt olasz egységek ellen összeomlott. 

Az ellenség néhány pancéloskocsit veszített. Ölasz 

bombázó kötelékek támadást intéztek Algir kikötőjé- 

BDen az ott horgonyzó ellenséges hajók ellen. Egy 
ha- 

jót elsüllyesztettek, egy másikat pedig megrongáltak. 

Olasz torpedévető repülőgépek ugyancsak az algiri 

kikötőben két másik nagy kereskedelmi hajót meg- 

Semmisitettek. A német legi erő EszakzAfrika kikö- 

tőiben szintén több angolszász hajót találtak el és 

gyujtottak fel Ezenkivül a német repülők az ellensé- 

Bes repülőterek ellen intézett támadások alkalmával 

üzenhet repülőgépet semmisitettek meg a földön, 

A Földközitengeren olasz repülők támadást 
intéztek egy angol hajókiséret ellen. 

Egy nagy kereskedelmi hajót és egy hadihajót meg- 

terpedózt ak. A légelháritó tüzérség lelőtt egy ellensé- 
Calafatimi közelében lezuhant. A 

zemélyzet egy tagja niegmenekülb ezt az olaszok 

foglyul ejtették. 

Az olasz 

öret 

ne 

Az Uited Bress tudósítója fe 

vajjon az olasz városok lakossága épe en o ; 

t az zl vá- 

ztalingrádtól délre 
a nagy Don-kanyarb 
és román csapatok 
harcokat folytatnak 

hajót, Egy rombolót és egy nagy szállitóhajót meg- 

g él kkal tá 
eleméte t és páneélosoltal több helység ellen intéztek támadást. Leginkább tüz- 

epülők támadása egy angolhajókiséret ellen 

környéke fölött három légiharcban nyolc szovjet r 

helyen kisebb tüz támadt. A szárazföldi frontoko 

ket okozott az ellenségnek. 
7 

Az elmult éjtszaka német harci repülők Algir 
előtt felgyujtottak egy hétezer tonnás kereskedelmi 

rongáltak, A kikötőt és a partvidéken levő repülő- 
tereket ismételten bombázták és mindenütt nagy ká- 
rokat okoztak. 

Egy angol repülőgép katonai szempontból ered- 
ményéelen támadást kiséreit me Németország 
északnyugati határvidéke ellen, majd az elmult éjt- 
szaka brit bombázók Németország delnyugati részén 

károkat okoztak, többek között Stuttgartban is. Éjt- 

szakai vadászrepülők, a légierő és a haditengerészet 
légelháritó tüzérsége, részben már a Csatorna partjai 

és a francia terület fölött, tiz repülőgépet, köztük 
több négymotoros gépet, lőtt le. 

A FINN HADIJELENTÉS 
Helsinkiből jelenti a Rador: A finn haderő fi 

hadiszállása közli, hogy finn repülők Kronstadt é 

pülőgépet lőttek le. A finn repülők valamennyien 
visszatértek támaszpontjukra. Szovjet előőrsi álláso 
bombázása során telitalálatokat értek el. Az elmult 
éjtszaka szovjet repülők támadást intéztek Helsii 
ellen és különböző bombákat dobtak le. Egy szem 
könnyen megsebesült. A bombázás következtébei 

nem történt emlitésreméltó esemény. 
LEGIRIADÓ VOLT HELSINKIEN 

Helsinkiből jelenti a Rador: Szombaton este ki- 
lenc órától kezdve vasárnap délután egy óráig 
volt hégiriadó Helsinkiben. A szovjet repelk tö 

dására, de a finn légelháritó tüzérség jsszpont 
tüze a kisérleteket meghiusitotta. A szovjet rel ülő- 
gépek nem juthattak a város közpon ja fölé és e. 
a külső ézeeeel me és a főváros körn jél 
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szicilia-Szárdinia-Ffunisz 
.. . r e- 

a tengely földközitengeri záróövezete 
A FPopolo dltalia cimü milanói lap legujabb számában a földközitengeri helyzettel foglalkozik. 

A lap megállapitja, hogy a tengelyhatalmak földközi tengeri hadászati helyzete Tunisz megszállása révén 
javult, mert a Szicilia, Szárdinia és Tunisz között levő záróvonal megszilárdulása bizonyitja és megköny- 

iti gely csapatszállitásait Európából Afrikába. , nyiti a oela oma azt irja, hogy most már az angolok is beismerik, hogy a német és olasz 
csapatok jelenléte Tuniszban nagy nehézségeket okoz az amerikaiaknak, Az olasz ujság ezzel kapcsolat- 
ban megállapitja, hogy a tengelyhatalmak afrikai helyzete, - Bizerta és Tunisz birtokában, - sohasem 
volt olyan jó, mint most, akármennyire is i 
gely erői urai fiszakafrikának és a Földközi-tengern ek. 

Némntet harci repülők ellenséges utánpótlási 
vonalakat támadtak Kirenajkábamn 

A Német Távirati Iroda közli, hogy Kirenajká- 
pan a nemet légierő november 21-én is ujabb sulyos 
csapásokat mért a brit légierőre. A felderitó repülők 
több köteléke állandóan ellenőrizte az ellenség had- 
mozdulatait, mig a vadászrepülők a légiteret biztosi- 
tották. 

A német Marci repülők állandóan bombázták 
az ellenség utánpótlási vonalait. 

Dernánál az ellenség gépesített és páncélososztagai 
ellen intéztek eredményes támadást. Dernától délre 

... 

a 

Mlit ic az olasz sajtó 

Anglia Rommel hadseregét megsemmisiteni. A ten- 

egy repülőteret is bombáztak, mig Marsa Matruhnál 
az ellenség egyik nagy sátortábora volt a német re- 

pülők célpontja. 

LEGIRIADÓ VOLT ZÜRICHBEEN IS 

A Német Távirati Iroda közli, hogy az elmult éjt 
szaka légiriadó volt Zürichben is. A légiriadó este ne 
gyed tiz órakor kezdődött és negyedtizenegykor ért 
véget. 

A 
Mi 

Röviden megemlékeztünk arrol, hogy a penzin- 
élet eléptetését a hadrelszerelesi és nadianyag- 

si minisztérium november 15. helyett decem- 
pitotta meg. Mivel az erről szóló ren- 

delet módositja az első rendeletben feltüntetett 
enzinadagokat, most részletesen ismertetjük a hiva- 
talos ap november 18.-i 271. számában megjelent p 

lelet fontosabb intézkedéseit. 

felül 900 liter benzint kapnak havonta. A 
sági jogal felruházott városokban (mu- 

0 liter és 600 liter más helységben: 170 liter, 
liter és 450 liter. 

Orvosok Bucurestiben a felsorolt hengerürtar- 
talom szerint 90 litert, 120 litert, 180 litert és 220 
tert kepnak. Vidéken ez a szám igy alakul: 50 li- 
ter, 10 liter, 100 liter és 140 liter. A városon kivül 
fegvő kórházban müködő orvosok, valamint a kör- 
orvosok nadagja: 110 liter, 150 liter, 220 liter és 
300 liter. 

Közisztviselők és katonatisztek Bucurestiben: 
90 liter, 120 liter, 180 liter és 220 liter; vidéken: 50, 
0, 100 és 140 liter. Különleges megbizatásu ka- 
tonatisztok és köztisztviselők gépkocsija részére 110 
litert, 150 litert, 220 litert és 300 litert utal- 

ak és nagyvállalatok személygépkocsija: 
liter, 880 liter és 450 liter. 

Gyárak és nagyvállalatok tisztviselőinek kocsija: 
90 liter 120 liter, 180 liter és 220 liter. 

altársaságok személykocsija: 280 liter, 380 
60 liter és 750 liter. 

honhintézetek Bucurestiben 90 ltert, 120 litert, 
180 litert ás 220 litert, vidéken pedig 50 litert, 70 li- 

tert, 100 litert és 140 litert kapnak havont minden 
szemályautó részére. 

Hépviseletek, kisipari üzemek és kisvállalatok: 
90 liter, 120 liter, 180 liter és 220 liter. 

utóképviseletek, garázsok és gépkocsijavitó 
ülhelyek Bucurestiben: 150 liter, 200 liter, 300 liter 

áés 400 liter; vidéken: 110 lter, 150 liter, 220 liter és 
300 liter. 

m 

rMozőzazdák, birtokosok és szőlőtermelők: 90 h- ter 170 liter, 180 liter és 220 liter. 
Triptik alapján közlekedő személykocsik: 50 1- tei, 70 liter, 100 liter és 140 liter. 

llami és közhasznu intézmények: 110 liter, 150 Iter, 220 liter és 300 liter. ; 
A endőrvezérigazgatóság 220 litert, 300 litert, 440 litert, illetve 600 litert, mig a triciklik 70 litert, Ikocsis motorkerékpárok 50 ltert, végül a otoros kerékpárok 20 litert kapnak ha- vonta. 

A pelgári gépkocsivezető iskolák részére órák szerint utalják ki a benzinadagot. Miaden többlet 1ti kérelmet a hadfelszerelési és hadianyagterme- el inztértimnes kell intézni. 
kis tehergépkocsik (camionete) féltonná. 400 ert, egy tonnáig 750 et két tonnáig 1000 ftert anak Tehersépkocsik és autóciszternák két és há- romi tonna között 1200 literre, három és négy tonna 1ött 1400 literre, négy és öt tonna között 1600 1i- e erenfelül pediz 1800 literre szóló benzin- re tarthatnak igényt. A tehergépkocsik pótko- 

ecember elsején életbelépő benzinadagolási 
miniszteri rendelet 

lék többletet utalnak ki. A társasgépkocsik egy-két 
tonna között a megtett kilóméterszám 33 százalékát, 
két három tonna között 40 százalékat, három-négy 
tonna között 47 százalékát, négy és öt tonna között 
58 százalékát kapják benzin-literben számitva. Vá- 
rosi társasgépkocsik a megállapitott mennyiségen 
felül még 28 százalék többietet kapnak. 

A pénzügyminisztérium vagy a pénzügyigazga- 
tóságok részéről a kis parasztmalmoknak, gazdasá- 
zoknak, a mezőgazdaságban használt traktoroknak 
és más berendezéseknek, amelyek denaturáit autó- 
benzint használnak, az engedélyben feltüntetett 
menrviségre állítanak ki benziniegyet. Azokiak az 
igari és mezőrazdasági traktoroknak, amelyek csak 
az indításhoz hsználnak autóbenzint és nincsen meg 
a fenti engedélvük, havl 50 liter benzin vásárlására 
j gosiító jegyet kapnak. Az ipari traktorok tulajdo- 
nosai a kereskedelmi kamara vagy megyei prefek 
turaá, mi" a mezőgazdsági traktor-tulajdonosok a kincstári szervek bizonylatát kötelesek felmutatni 
tényleges üzemben való tartásuk idejéről, mivel a benrint csak erre az időszakra kapják. 

Iparvállalatok, mühelyek, nyomdák, tengeri szál- 
litási vállalatok, motorcsolnakok, vontatógépek, stb., 
amelyek gépi erejük fejlesztésére autóbenzint hasz. 
álnak a gép erejével, havi munkaórával és elmult 
évi fogyasztásukkal arányos mennyiséget kapnak 
rainden munka-lóerőre 2. decilitert számitva. 

Azoknak az ipari vállalatoknak, amnelyek gyár- 
tási eljárásukban használnak autóbenzint, az előbbi 
körülmények figyelembe vételével adnak benzin- a 
jegyet. 

iparvállalatoké fehér, mig a mezőgazdaságban fel 

SUDINATORN-SYSTEM 
MMMMMMMMAMMMKMKMAMAMAAAuyvül 

A melegitő készülékekben autóbenzint hasz 
műhelyek, laboratóriumolt és kisipari üzemek részére az illető készülék teljesitő képességével a havi mun- kaórák számával, valamint a tavalyi mennyiséggel aránvban osztanal ki benzint. 

A gépi erejü jármüvek benzinjegye zöldszinü, az 

használt benzin jegye „agricol" felírást visel. A ben. zinjegyet a vidéken a megyeszékhely rendőrségének forgalmi ügyosztálya áll tia ki. 

noznak, akár a lábban magában, momazmma akár a talpon vagy sarokban, a 

TE alkalmazásával segithetek, Keresse fel OR- THOPÉD SZAKOSZTALYOMAT, ahol is egy Frankfurtból ideérkezett SUPINATOR-SPE- 
CIALISTA november 26-án, csütörtökön, 
27-én, pénteken és 28-án. szombaton, dijtala nul és kötelezettség nélkül mutatja be Önnek a módszert és az utat, amellyel fájós lábain segiteni lehet. 
Keresse fel: 

APPONY! TESTVÉREK 
tán a megszabott mennyiségen kivül 20 száza- 

cipőásuházát, Aradon, Városházával szemben. 

AMAA eát tstva a taváó öt uak kea lvt oa a muksala ttaboiyennn 

IL GYORNALE DALIA. A Földközi-tenger került 
a hábozu központjába s lehet, hogy itt dől ela 
háboru sorsa is, - irja Virginio Gayda a Giornale 
dtaliában. Az angolszászok itt akarják megkez- 
deni az oftenzivát Európa, majd Azsia ellen. Erte 
vali az a tény is, hogy az Egyesült Allamok, 
bár érdekei inkább a csendesóceáni térségbe 
vonzzák, ahol sorczatos veszteségeket szenvedett 
s helyzete megrendült - minden erőfeszitésével 
azon van, hogy a Földközi-tengerre vonultassa 
fel erőit. A földközitengeri amerikai hadmüvele- 
tek nemcsak Olaszország ellen irányulnak, hanem 
az egész háromhatalmi tömörülés ellen, Az angol- 
szászok egymás után a következő célokat szeret- 
nék megvalósitani: 

1) A Földközi-tengert uraló olasz erőket ki- 
voni a harcból. 
2) összpontositott támadást kezdeni Német- 

ország ellen. 

3) Végso nagy olfenzivat inditani, a rendelke- 
zésre álió összes erőkkel, - a Szovjetunió cselek- 
vő részvételével, - Japan ellen. 
Az angolszászok tehát nyilvánvalóan arra 

számitanak, - állapitja meg Gayda, - hogy a 
hármas egyeznmeny navalhmait egymástól elszige- 
telhetik s külön-külön, egyiket a másik után le- 
győzhetik. Ez a terv hiár nem is nagyravágyás, 
ham - agyrém. Ami a hármas egyezmény 
hatabmait iheti, tisztában vannak a földköziten- 
geri térség fontosságával s nem fognak késle- 
kedni ere ével az ellenség számítá- 
sainak m ra, - hangsulyozza az olasz 

ul utal arra, hogy továbbra köziró, majd befejazé 
is a tengelyhatalmak maradnak a kezdemű- 
nyezők. 

VOOm TTALIA, Az átmeneti hadisikereken fellelke- 
sz sajtó prófétálasi-iázát teszi szóva 

alia s a maga részéről megállapitja a 

sült ango! 
a Voce dalt 
következő 

szág egyáltalán nem gondol ar 
ngely elveszti a háborut, A háboru to- vább folyik, három földrészen és het tengeren. Ha orua központja a Földközi-tenger, ez nem jelenti azt, hogy csak itt dul a narc. A töld- közitengeri hadihelyzet alakulását illetően a ten- gelyhatalmak biztosak a maguk dolgában. Ha a E z arevonalak s a harci módszerrek talan meg is vál- 2 

. toznak, a győzelméi biztosító tervek változat- 1 7. 

tántorithatatlan. Az angolszá- szol, mint mintig, nost is hamis beállitásban fog. lalkoznak Olaszországgal. Olaszország nem pusz- tulhat el, Kétezer esztendős történelem szól mel- leéte. Ez a kétezer év testileg-lelkileg megedzette az olaszokat. Az angolok sértegetik az olasz né- pet s képautató módon, alacsonyabbrendü faj- ként kezeli 
1, amikor közvetlenül fenyegetik 
a hiresztelések, melyek szerint az ameri- ! doag gsalasat tervezik, nem fé- lennmithetik meg az olaszokat, hanem csak meg- szllárditják gyözelmi akaratukat. Az olasz nep eléggé ismeri az angolszászok könyörtelen politi- 8, mellyel az olaszokat idegeneknek kiszol gáltatott nép sorsára igyekszenek süllyeszteni. A földközitengeri harc jéllehet Washington dön- tést vár tőle, nem lesz egyéb, mint ujabb óriási érvágás az angol-amerikai erőkön. 

d) A tengelybatalmak vezetőinek nem kell a következő napokban életfontosságua határozato- kat hozniok, mere a földközitengeri fordulat után néhány Árával már határoztak. ; 
Befejezésül a Iap megállapitja, hogy az olaszok rendifhetetlenül biznak a győzelemben s a király és császár, valamint a Duce körül tömörőlve meg- hiusitják az angolszász birodalmak földköziten- 

geri terveit, anélkül, hogy a szovjet arcvonalon a 
szövetségesek nyomása csökkenne, 
a 

' 
LEGRAFO. A Telegrafo éles iróniával utasitja 
vissza Ward Price-nak azt az állitását, hogy „az 
olasz nép baráti érzéseket táplál az angol csapa- 
tok iránt". Az angol ujságiró, - teszi hozzáa a 
Telegrafo, - közvetlenül a háboru kitörése előtt 
Olnszországban tanulmányozta a nép érzelmeit s 
most összetéveszti az ő iránta tanusitott udva- 
riasságot az Anglia iránti rokonszenvvel. A Tele: grafo éles birálatára Ward Price teljes nérték- 
ben rászolgált, Ward Price-ról ugyanis a harmin- 
cas évek végén egészen köztudomásová vált, hogy cikkeinek irányzata mennyire kormányozható. 
Külpolitikai téren schasem volt következetes. Be- 
folyásolhatóságát nemesak ellenfelei, de barátai 
is uton-utfélen szemére vetették 

lik. Olaszország mindig nagyobb eréllyel 

1 

(
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Brit-szovjet al 
Salazar portugál mimn 

A spanyolországi részleges mozgósitás óta a 
spanyol-portugál kapcsolatok ismét élénk politikai 
megbeszélések tárgyát képezik. A két or szág ! 
egy ideje felyó tárgyalások most csak katonai ! 
sekre vonatkoznak. A megbeszélések középpo 
a spanyolországi katonai intézkedések s a Por a 
környékén tapasztalható bizonytalanságról érkező 
értesülések állanak. Madridba érkezett hiret E szerint 

namunka 
iszterelmök ellen 

portugál miniszterelnök tekintélyét aláaknáz- 
a brit és kommunista ügynökök tevékenysé- 

get védelmére vonatkozó záradé- 
latokat nyer, - állapitják meg a 

osrepna 
hir elsősorban megerősiti azt a tényt, 

roszorszái megszállt területek különö- 
ete földek mostantól fogva az európai 
rtoznak s s hozzájárulnak a tengely ka- 
ának javitásához és gyarapodásához. 
nforgó megállapodás egyben Olaszor- 

szolidaritásának is bizonyitéka, 
t az olasz lap, 

Rómából jelenti a Rador: A Popolo di Roma c 1 
lap az olasz földmüvelésügyi minisztérium és a német 
buüzahivatal megbizottjainak berlini megállapodásával 
foglalkozik. E megállapodás értelmében 
a tengelyhatalmak által elfoglalt keleti tar- 

tományokból rendszeresen küldenek ! val 
megrakott vonatokat Olaszországba. 

A FPopolo di Roma erre vonatkozóan a többi között 
ezeket irja: 1 

a amya 

Sir Stafford Crit 
abrit hábo1 
Vállozások az angol háborus korm 

kos 

em külögyminiszter vette át 
ázbana 

AAmsterdamból jelenti a Német Távirati Iroda: 
A Reuter brit hirszolgálati ügynökség közli, 
Stafford Cripps kilépett az angol hábor 
ból és kinevezték repülőgépgyártási miniszterré 

Cripps helyét a háborus kabinetben 
Morrison belügyminiszter foglalta el. 

A Nénmet Távirati Iroda ujabb amszterdami 
sülése szerint Herbert Morrison, a háborus kor 
uj tagja, megtartja a belügyi tárcát s továbbra veze- 
ti a biztonságügyi minisztériumot is. 

Levélváltás Churchill 
Amszterdamból jelenti a Német Távirati Iroda: 

A brit hirközvetitő szolgálat közli, hogy Sirs st 
Crippsnek a bprit háborus kormányból való k 
megelőzően 

levélváltás történt Cripps és Churchill mi- 

mány alsóházi szóvivője Eden lett, aki 
külüs igyi tárcát is. 

ezredest kinevezték meghatalmazott 
glia állandó washingtoni hadiszál- 

bizottja lesz. 

le helyét a gyarmatügyi miniszté- 

en Oliver Stanley ezredes vette át. 

élő lesz, de a háborus kormány- 

-
 

ps között 
célszerünek, hogy tovább is 

n a brit háborus kormányban 

enti, hogy a kormányban betöl- 
tött helyéről lemond. 

- OHURCHILL UTÓDJA 

Crippset, vállalja el a repülőgép-gyártásügyi minisz- 
térium vezetését s mondjon le helyéről a háborus 
kormányban, hogy annál behatóbban foglalkozhas- 
sék közigazgatási ügyekkel, jóllehet / 

ez az elhatározása politikai szereplésének 
jelentős csökkenését jelentené. 

Churchill egyben ama reményének adott Kifejezést, 
hogy közte és Cripps között, ez utóbbinak uj hivatala 
révén, a kapcsolatok kimélyülnek s ezért 

kéri rippset, tegye komoly megfontolás 
tárgyává ajánlatát. 

ármazó erés szerint a brit rádió, az Ausz- 
ija számára adott hirek kapcsán megállapitotta, 

ir Stafford Crippsnek repülőgép- gyártásügyi 

k a kormány alsóházi szóvivőjévé történt kine- 
sea legfontosabb változás, melyet Churchill 

iszter elnől k - kormányában eszközölt. 
ehill ismét Edent jelölte ki utódjául, 

i az említett hirforrás, (Rador). 
Stockholmból jelenti a Német Távirati íroda: Az 

angol kormány átalakitásával kapcsolatban a Nya 
sir Stafford Cripps a maga részéről azt vála- Daglight Allehanda cimü svéd lap megállapitia, hozy 

szolta, hogy a miniszterelnökre bizza annak megálla- Herbert Morrisonnak a kormányba való belépése nem 
pitását, hol s miként tölthet be hasznosabb munka- lepett meg senkit. Morrison tekintélye az utóbbi hó- 
kört. Hajlandó vállalni azokat az ujabb megbizatáso- an nagyon megnövekedett, ami főleg annak a 
kat, melyeket a kormány elnöke számára ki jelölt. A zédének tulajdonitható, amelyben éles hangon vá- 
termelésügyi és a közellátásügyi minisztériumok laszolt az Elgyesült Allamok részéről Angliával szem- 
kapcsolataira való tekintettel Sir Stafford Cripps I ben megnyilvánult birálatra. 

an 

gyakorlásuk meghosszabbitása érdekében 
december 8-ig kérvényt kötelesek benyujtani 

curestiből jelentik: A románositási államtit- 
delete értelmében tizenöt napon belül az 

1943. év első évnegyedére érvényes szolgálatban tar- 
tás és foglalkoz s gyakorlás iránt kérvényt kötelesek 

mániai Zsidóközpont me gyei hivata-, 
a zsidó kereskedők, ipari vállalko- 

sztviselők, szabadfoglalkozásuak 
unkaügyi minisztérium a központi 

atal utján kibodsátott érvényes szol- 
ngedély, illetve a katonai hatósá- 

érvényes felmentés, 1942. december 
arancs vagy a i testü- 

Zsidónak tekintik mindazokat a személyeket, 
akiket a magánvállalatok személyzetének románosi- 
tásáról intézkedő 1940. november 16-i rendelettör- 
vény ennek minősit. Kivétetnek a rendelkezés alól az 
érvényes külföldi utlevéllel rendelkező idegen állam- 
polgárságu zsidók. 
AA rendelkezés részletes utasitást tartalmaz a be- 
nyujtandó okmányok, a kérvénnyel lőben kiálli- 
tandó ürlapok, továbbá a felülvizsgálási eljárást vég- 

izottság összetétele tekintetében. 
Megállapitja a rendelet, hogy a hosszabbitási 
ény benyujtása nem mentesiti az illetőt a köz- 
ára való beosztás alól. Azokat a zsidókat, aal 

szolgálatában való megtartás 
k gyakorásut iránt 

a katonai 
megsemmisi! 

azonnal értesitendő a legközelebbi segélyállomás. 

Ezeket a büntetéseket a büntető birósági eljárást. 

niszterelnök között. EDEN 

A brit miniszterelnök arra kérte Sir Stafford Genfből jelenti a Német Távirati Iroda: London- 

üzleti elárusitója ellen alkalmazott is már ilyen bün- 

erré való kinevezése és Eden külügyminisz 

teel. Az előbbi ellen a mérlegen való hiány és az árak 

Zsidó munkaadók és alkalmazottak foglalkozási 
hirt, hogy két francia tiszt többször rálőtt 
tábornokra. 

légvédelmmi amácsokk 
és uiasilások 

A légoltalmi rendeletek és utasitások feleleveni. 
tése céljából az alábbiakat hozzuk ismét a lakosság 
tudomására és tájékoztatására: 

A légvédelmi óővőhelyeket tartsuk állandóan 
használható állapotban. 

Az épületek légoltalmi parancsnokai óvőhely hiá 
nyában jelöljenek Hi egy-két helyiséget az alagsorban 
vagy pincében erre a célra. A helyiségnek két kijárata 
vagy legalább ajtaja és ablaka legyen. 

Az óvóhelyként kijelölt helyiség ablakait zsákok- 
kal vagy homolkal töltött ládákkal juk be. 

Az óvóhelyre idejében helyezzünk az esetleges 
összeomlás esetére 1-2 csákányt és 2-3 lapátot. 

Helyezzünk el az óvéhelyen egy lámpát, edénybe 
vizet és székeket. 

Az épület minden lakójának ismernie kell a leg- 
közelebbi segélyállomás távbeszélő számát és pontos 
eimét. 

Minden család szerezzen be 1-8 csomag köt- 
szert és szükséges fertőtlenitő szereket. 

Időnkint ellenőrizzük, hogy az óvóhely felszere- 
lése helyén van-e. 

Azok a háztulajdonosok, akiknek házában lég- 
oltalmi árok van, kötelesek ezeket állandóan használ- 
ható állapotban tartani. 

Lefekvés előtt minden lakó gondoskonjék arról, 
hogy riadó esetén öltözéke kéznél legyen. 

A riadó tartama alatt tilos a szabadban tartóz- 
kodni, nehogy a ledobott bombák szilánkjai sérülése- 
ket okozzanak. 

Az óvéhelyre való igyekvés csendben, a lehető 
legrövidebb idő alatt történjék, ahol mindenki őrizze 
meg biggadtságát. 

Sebesülés esetén az elsősegély megadása után 

A Mhirósági eljárástól lüggattenül 
is munkatáborba utalják az árdrágitás 
leküzdésére szóló törvény megszenűlt 

Deliceanu C. tábornok, Timistorontal-Temesto- 
rontálmegye prefektusa szigoru intézkedéseket foga- 
natositott az árdrágitás leküzdésére és alkalmazni ki- 
vánja azt a jogot, amely az árdrágitás leküzdéséről 
szóló törvény értelmében megilleti. Ezért Deliceanu 
C. tábornok, prefektus a törvény megszegői ellen 
közigazgatási természetü büntetéseket is alkalmaz. 

függetlenül alkalmazzák azok ellen, akik a törvény 
rendelkezései ellen vétenek. A megyei prefektus ilyen 
értelemben, az árdrágitás leküzdéséről szóló tör- 
vény 41. szakaszának h.) pontja értelmében Thier- 
jung József jimboliai-zzsombolyai pék és Horváth 
Vince kereskedő, az oteleci-óteleki Bega-szövetkezet 

tetést, amennyiben az előbbinek kéthavi az utóbbi- 
nak tizenöt napi munkatáborba való utalását rendel- 

meg nem tartása miatt, az utóbbi ellen pedig, mert a 
vevőknek nem szolgálatatott ki pontos jegyzéket az 
áru természetének, mennyiségének és árának feltün- 
tetésével. Deliceanu tábornok, prefektus határozott 
rendeletet adott az illetékes közegeknek a legszigo- 
rubb ellenőrzésre és egyidejüleg a hatóságokat is fel- 
kérte a szabotázstörvény értelmében való Beható el 
lenőrzésre, hogy iev minden lehető meztörténjék 
árdrágitás 

Két francia tengerésztiszt 
revolverlövésekkel megsebesi 

a szószegő Giraud tábornokot 
Tangerből jelenti a Stefani iroda: Algirból 

mazó, hitelt érdemlő értesülések megerősitik 

Giraud megsebesült 
agyonlőtték. 

Berlinből jelen hogy a Petit Parislen c 



A Déli Hirlap megjelenik mindennap a vasárnapokat 

és ünnepeket követő napok kivételével 

Aradon előfizetések, hirdetések és reklamációk Reclama 
hirdetőirodában, Eminescu-utca 3. Telefon: 11. 

radi szerkesztő: Babuczay György. 

ELŐFIZETEÉSI ARAK: 

Belföldön kézbesitéssel együtt egy hóra 110.- lel, negyed- 

évre 880.- lei, fél évre 650.- lei, egész évre 1200.-- lei. 

Magyarországon havonta öt pengő, negyed évre 18- 

pengő, fél évre 30.- pengő és egész évre 60.- pengő. 

Egyes pedány ára hétköznapokon 26 fillér, vasárnap 30 

filér. atoságoknak, közhivataloknak és sözüzemeknek, 

gyara nak, vállalatoknak és részvénytársaságokuak a 
rendes előfizetési dij kétszerese. 

dl 

Szaz szegeny gyermek között 
Immár nyolcadik éve a tél beköszöntésekor az aradi 

Vásárhelyi Janka-O:thonban összegyüjtik a város sze- 
gény katolileas gyermekeilt, hogy hosszu hónapokon ke- 
resztül naponta izletes, meleg ebédet adjanak nekik. Sok- 
sok apró iskolásleányka és fiscska gyül egybe a Saguna- 

uti épületben, amelynek udvari részét a nyár folyamán 
ujjá épitették, megnagyobbitották és korszerüsitették. 
Mos: már nem csak a napfényes és ragyogó tisztára me- 

szelt tágas ebédlőterem, a hozzá tartozó modern konyha, 
hanem a felügyelő-személyzet részére épitett lakószobák 
és egy orvosi rendelő is szolgálják azt a nemes célt, 

amelyért a Szociális Misszió fáradhatatlan hölgytagjai 
buzgólkodnak, hogy fenntartsák a támogatásra szoruló 
gyermekeknek ezt a százak és százak által áldott napközi 

otthont és népkonyhát, amelynek müködését a népközös- 
ség is jelentősen támogatja. 

Az idei ebédeltetési akció ünnepélyes megnyitásán 
vagyunk jelen. Iet vannak mindazok, akik lelkükön vise- 
lik az otthon ügyét: özvegy Andrényi Károly báróné, B. 
Vasolcy Ilona, Haller Józsa és Hendrey IHona, a Szociális 
Misszió vezetői és többen lelkes munkatársnői közül; Széll 

Lajos dr. és Török Dezső, az aradi római katolikus egy- 
házközség elnöke, illetve gondnoka; Matuz András és 
Piros Gyula a magyar népközösség részéről; Repaczky 

Gyula római katolikus elemi iskolai igazgató; a római ka- 
tolikus leányklub néhány tagja és mások. De nemcsak vi- 
lági személyiségek vannak itt, hanem Vass Tibor dr. 
Arad római katolikus plébánosa és Siszman Gedeon mi- 
norita, az otthon lelkes irányitója. Na és mintegy száz 
gyermek, akik alig várják már, hogy hozzáláthassanak az 

evéshez Végighallgatják még egyik leányka alkalmi szava 
latát is majd gördülő kocsikon behozzák a terembe a finom 
illatotpárolgo lábasokat: bennük székely-gulyás. Kenyér 
helyett sült burgonyát kapnak a gyermekek az ételhez, 
amelyet farkasétvággyal fogyasztanak el. Sokan másod- 
szor is odatartják tányérukat a tálaló hölgyeknek, akik 
felváltva, a leányklub, a kongregációk, stb. tagjai sorá- 
ből kerülnek ki Ma a leánykiub tagjai a sorosak, seré- 

ér fodnmel vezetőjük: Rosner Boriska irányitása 

Tavaly még pléhtányérokból 
most már uj porcellántányérok sora á . 
lett az asztalkákon. A 
egyéb konyhai edényeket egy jólelkü aradi kereskedő 
ajándékozta az otthonnak, aki szívén viseli a szegények 
sorsát és amennyire teheti, segit rajtuk. és ugyszólván naponta érkeznek ujabb és ujabb pé 

adományok. jabb pénz- és természetbeni 

ettek a gyermekek, 

Módssitották a társadalomsegélyző bizottság meg zervezéséről szóló törvényt. ette trés tik: A hivatalos lap november 19.i 272. száma köz a társadalomsegélyző bizottság megszervezéséről in- tézkedő rendelettörvény módositását. 
- Meresztény hadirokkantak mentesü utazási engedély alól, Bucurestiből jelentik le bőr ügyminisztérium átirata értelmében a vasuti vezér- isa gatóság leszögezi hogy a hadirokkantak részére biztositott mentesség az utazási engedély felmutatása alól csak a keresztény hadirokkantakra vonatkozik. A zeidó hadirokkantak kötelesek felmutatni a belügy- minisztériumtól kiállitott utazási engedélyt. 
khkarthágói érsek Pétain hive. Vi j lenti a Német Távirati Iroda: Mönetepor gauac athágól érsek (Tunisz) táviratban üdvözölte Pétain. tábornagyot s a francia államfő iránt rendithetetlen hüségét és mélységes hódolatát nyilvánitotta. rem 

- Cosbuc siremléke. Az egyik legnagyobb román 
költő, Cospuc Gheorghe sirján a román irók és ujság- 
irók egy csoportja, valamint az Astra kezdeményezé- 
sére a bellui temetőben emlékkeresztet helyeznek el. 
A kereszt Zlatnan készül és küldöttség viszi Bucu- 
restibe. Adományokat a nemes célra az Ardealul cimü 
lap továbbit, december 31-ig. 

- Az aradi vasuti nyugdijasoknak külön fogyasz- 
tási szövetkezetük van, A romániai vasuti nyugdija- 
sok egyesületének aradi fiókja (Bihorului-ut 11) 
közli tagjaival és az összes vasuti nyugdijasokkal, 
hogy nem kötelesek beiratkozni más nyugdijegyesület 
fogyasztási szövetkezetébe, mert ugyanolyan feltéte- 
lek mellett vásárolhatnak a vasutasok az állomáson 

és a csanádi palotában müködő fogyasztási szövetke- 
zet boltjában, mint a tényleges szolgálatot teljesitő 
vasutasok Aki nem tagja a szövetkezetnek annak 
ezer lej üzletrészt kell fizetnie. 
- Az ellenséggel szövetkezők bünhődése. Rómá- 

ból jelenti a Rador: Az államvédelmi ügyekkel foglal- 
kozó különleges törvényszék szombaton hirdetet ité- 
letet négy vádlott bünperében, akik az ellenséggel 
szövetkeztek, fegyveres banda tagjai voltak és Pa- 
tugliában (Fiume-tartomány) fegyverrel a kézben 
szembeszálltak az elfogatásukkal megbizott közbiz- 
tonsági közegekkel. Két vádlottat a biróság halálra, a 
másik kettőt pedig tizenhat évi elzárásra itélte. A ha- 
lálra itélteket vasárnap hajnalban az egyik Róma 
melletti helységben kivégezték. 

- Belehalt égési sebeibe. Néhány nappal ezelőtt, 
mint jelentettük, Wittner-Woiczek Marika 40 éves 
városi tisztviselőnőt a reggeli készitésénél baleset 
érte. Amikor a gázégőt meg akarta gyujtani, a 
nyitva felejtett gázcsap miatt a szobát betöltő gáz 
felrobbant és a tisztviselőnő sulyos égési sebeket 
szenvedett. Wittner-Woiczek Marika a kórházban 

baen kívánja megóvni a hatóság az utca csendjét. A 

a prémtfestődében keletkezett. Leégett a prémfestőde 

AZ ARADI BELVA 

meghalt és hétfőn délután nagy részvét mellett te- 
mették a gyárvárosi temető kápolnájából. A temeté- 
sen megjelent a város tisztviselői kara és koszorut 
helyezett a koporsóra. A városi tisztviselők nevében 
Blaj Traian számvevőségi főtisztviselő bucsuztatta 
az elhunytat. 

térii-szabó (volt Huppeit és Goda) üzletét 
áthelyezte 

Arad, Berihele! 6., 
1. emelet, szinházzal szembe. 

= MTilos a gépkocsik tülkölése és a villamosok 
csengőjelzése. A timisoarai-temesvári rendőrkvesz- 
tura hivatalosan közli a vármegyei prefektus ren- 
deletét, amely szerint ezentul bármely időben tilos 
a gépjármüvek tülkölése és a villamoskocsik csen- 
gőjelzése. Ezzel az intézkedéssel fokozott mérték- 

rendelkezéssel kapcsolatban figyeimeztetik a kö- 
zönséget, hogy különös figyelmet tanusitson, főleg 
az utke, szteződésekr él arra, vajjon nem közeledik-e 
valamilyen jármü és azt igyekezzék elkerülni. A kö- 
zönségre hárul ezzel kapcsolatban az esetleges bal- 
esetekért a felelősség, ha nem vigyáz kellőké 
nélfogva a közönség főként az átjárók legin 
kább az esti órákban teljes figyelemmal és körür 
tekintéssel haladjon át az uttesteken 

- Ujból elutasitották az ankarai merénylők per- 
gátló kifogását, Isztambulból jelenti a Rador: Anka- 
rából közlik, hogy a Papen német nagykövet me- 
rénylői által bejelentett pergátló kifogásokat a csan- 
kiri törvényszék is, most már másodszor, elutasitotta. 
A per iratait igy ismét visszaküldik az ankarai kerü- 
leti büntető törvényszékhez. 

- Tüz egy timisoarai-temesvári vegytisztitó 
üzemben. A Marschall-féle timisoarai-temesvári vegy- 
tisztitó üzem józsefvárosi telepén tüz ütött ki, amely 

3 

telepe és a festésre elkészitett prémek egy része is. A 
kárt mintegy négyszázezer lejre h sülik. A tüz való- 
szinüleg egy eldobott égő cigarettától támadt. 

-Orvosi hir. Dr. Freund József sebész és nő- 
orvos ismét rendel Central Sanatoriumában, Timi- 
soara-Temesvár, I, Regina Maria-körut 12. szám, 

A CAPITOL TERMÉBEN ANTAATAATTsat TTTATAMATATATATIT EAMA AT TTT E TTHAATA 1 

Kedden, dec. elsején este 0 órakor j Ti 
rPA 

a világhirü tenorista egyetlen 

HANGVERSENYE 
Zongorán kiséri 

DICK MARZOLLO 
a Milano! Scala karnagya. 

Jegyek 300, 500, 600 és 1000 lejes árban 
cál a lamasiu jegyi ban. .. releton 50-05 

neszöt 

- Kis fiu halála. Mélységes gyász sujtotta Mi- 
chalovitz István dr. volt timisoarai-temesvári ügyvéd 
családját. Az ügyvéd leányának, Michalovitz Margit, 
férjezett váradi és sepsiszentgyörgyi Móricz Akosné- 
nak fia, Csaba, hosszas szenvedés után három éves 
korában Kétel községben elhunyt. 
- Aradi szekér-, kocsi-, lószerszám-, ökör- és 

kerékpártuajdonosok 1igyehnébe. Az aradi rendőrseg 
közli, hogy az első és negyedik kerületi rendőrség te-: 
rületén lakó szekér-, kocsi-, lószerszám-, ökör, 
öszvér- és kerékpártulajdonosokkal, hogy ma, 24-én 
vagy holnap, 28-én jelentkezniök kell az illetékes ke- 
rületi rendőrségnél. Azoknak is jelentkezniök kell, 
akiknek fenti javaik jelenleg a hadsereg részére vann 
nak lefoglalva. Ezeknek magukkal kell vinniök a fog- 
lalási szelvényt. Akik nem jelentkeznek, azokat szigo- 
ruan megbüntetik, 

hazvan támadt zendülés következmé- 
nyei. Am dampol jelenti a Rkador: A baghalpuri 
fogházban történt laázadassai kapcsolatban az angol 
rádió közlése szennt három egyént halálra itéltek, 
mig három személyt hosszu tognazbüntetéssel sujtott 
tak. Huszonöt vaádlott öt évig terjedő fogházbüntee-e 
tést kapott. A fogházból hatszaz iogoly akart megz- 
szökni és ezért ropbant ki a lázadás. A fellázadt fog- 
lyok három fogházőrt és két foghaztisztviselőt meg- 
öltek, A lázadó foglyok ellen kivezényelt katonaság 
foglyok közül huszat agyonlőtt, huszonhét fogoly pe 
dig megsebesült. 
- Egyengetik a kivándorló zsidók utját Palesz- 

tina felé Vichyből jelenti a Német Távirati Iroda; 
Cszakamerikai hirforrásból származó értesülések 

tbe, hogy az angol-amerikai erőknek 
k-Afrikába való benyomulása után az 

Egyesült Palesztina" társaság közölte, hogy a Fran- 
iaországból kivándorolt és Észak-Afrikában letele- 
dett zsidók ezrei Palesztinába költözhetnek. Az 

amerikai hatóságok már meg is kezdték az átutazási 
engedélyek kiállitását. 

Legideáltsabb hasnató vértisztitó és epehajtó l 
a Földes féle 

SOLUC-pirula 
Eey doboz ára 38 lei, Késziti Dr. Földes gyógy- 

szertára, Arad. Minden gyógytárban kapható 

- Szökött rabokat fogtak, Turnu-Severinből jelen- 
tik: Voda Filip és Sarbu Anghel, akik a turnuseverini 
fogházban büntetésüket töltötték, miközben fakiter- 
melésben vettek részt, elszöktek. A két rabot hama- 
rosan elfogták és katonai biróság elé állitják őket. 
- Francia-afrikai borra szomjasak a londoniak. 

Viechyből jelenti a Német Távirati Iroda: A francia 
rádió egyik legutóbbi adásában megállapitotta, hogy 
Anglia egyetlen egy alkalmat sem szalaszt el, hogy 
rátegye kezét az északafrikai francia gyarmatokra. A 
londoni piacon napok óta hire jár, hogy legközelebb 
nagymennyiségü bor, szőlő és más termék érkezik az 
angol fővárosba Eszak-Afrikából. Az angolok tehát, 
- bár a szabadság védőiként jelentkeznek a francia 
gyarmatokon, a valóságban - fosztogatnak a franc 
birtokokon. 

- Orvosi hir. Dr. Davidovici Jenő ismét rendel. 

telefon 21-12 (medic evreu). ; 
Timisoara-Temesvár IV. Dragalina-tér 13, telefon 
24-95. (medic evreu). 

C s TEFON az e4 
Nap mint nap, telt házak gyönyörködnek 

TITOS 
kiváló és ese zl ran a 

VIVERE (zélet dala) 
cimü magyaikerü olasz tmezazaen 

40. háborus hradó 

FO R U M TEEFON 20-16 
Sport, szerelem és kacagtató jelenetek filmje! 

z iljuság kisévtései 
CLARA CALAMAI - VIRGIL10 RIENTO 

ERMINIA SPALLA 

40 sz. hiradó 

AROSIMoZGOK MAiMUsSöR 
TITO SCHIPA és MIREILLE BALIN 

UR A N A TELEEON 12-37 

z utolsó felvonás 
Rendkivüli híradó: SPANYOLORSZÁG HŐSE 

Az előadások ezdete 3. 5. fél S és jé. 10 órakor. - Vasár- és ünnepnanzcokon tél i2 órakoris 
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zás évforuuoja, Eerlinbol jelenti 
sajtó megemléekezett RKomani 

yarorszagnak a három 
való csatlakozása maásodik 
merő véletlen, - irja a Be 
hogy éppen ez a három délkelete 
kozott elsőnek a paktumhoz. Nem hallge 
ropagandára, h. em a tengely mellé á 

álltal 
litak s s 

xi álól -Hitler a világtörténelem legl 
A Német Távirati Iroda angol laps 
Times cimű ujság cikkét, amely 
Beck, az amerikai haditerme és 
bostoni beszédében kijelentette, 
szükség van az életszinvonal c 
tette még azt is, hogy akárme 

ában Hitlert, azt még eller 
hogy a világ legkiválóbb szerve 
lemben még eddig senkine 
sel olyan nagy eredmén) 
szág vezérének. 
- Orvosi hir. Paláovi Jenő dr. 

és szerdán. november 25-én isn 
- Dohánytőzsdék é 

telesek egységes ellenőrző re 
goarai-temesvári kereskedelmi 1 
kereskedeknél és iparosc 

: összeegyeztetéséről, valam 
regiszter létesitéséről széló ren 

igyminisztérium mellett fe 
következő határozatot hozta: 

ttőzsde-tulajdonosok köteles 
sgisztert vezetni, mivel ezek a 

jövedék termékein kivül más ci 
zatalával is foglalkoznak s mi 
ügyleteket végeznek. A biz 
ellenőrző reziszter vezetésére 
tatelierele) is, amennyiben bejes t 

keznek. A könvvvezetés ez eset ben függ 
koztatott munkások számátál. 

szigoruan büntetik az 
országban. Isztambulból jelenti 
Iroda: Törökországban egy 
értelmében tiz évi fegyhászal é 
büntetéssel sujtják az árdr 

- Ezernyoicszáz volt v 
szabadon Aigarban. A Német rávir 
Stockholmból, hogy a brit hirsz 
amerikai megszálló csapatok A 
nyolcszáz volt nemzetközi gárdistát h 
lábra, Ezek a spanyol polgárl háboru be 
Algirba menekültek, de ot it a francia 
lambiztonsági ckokból tá i 
egykori vörös gárdieták ni 
felvonulást rendeztek Algir utcáin é 
dá kkal büszkélkedtek. 
- Halálozás, Földesi Lajos 

hunyt. Temetése e hó 24-én a 
lesz az aradi Eternitate Felsí 

i házából. 
! riltott mütét átdo 

ivandai-ivándai asszony 
meghalt. Az ügyészség el 
mint a vizsgálatot. A mü 
vári asszony hajtotta végre 
eljárás. 
- Ellopott egy hordó 

bradi lakos ellopott egy n 
Hiloricától. Az ötven literes ho 

és ezért megindvit ellene az el 

ek ek 

rsid a 40 

st, 

e
 

-A haromnatalmi egyezményhez való csaulako- 

vele 

egybtt küzdenek most a harctereken a bolsevizmus 

eples 

es 
kezt tél en 

vala- 

Traian 
hordót Farau 

gtalálták nála 

atátó 

Szabotázscselekményel 

halalra itelt holland álla 
Hágából jelenti a Német 

* 

Távira 

haditörvényszék elitélt. 

lu 

tásától. Az elitélteket kivégezték. 

miatt 

appolgérek 

; i Iroda: A né- 

metalföldi német megszálló csapatol épprnó nok- 
s8za közli, hogy megerősitette annak a tizenöt Arn- 
helm városából származó holland alattvalónak a ha- 
lárbüntetését, akiket szándékos tüzokozás miatt a 

Az elitéltek kegyelmi kérvényét azzal az indoko- 
itották el, hogy a tizenöt személy több si- 

kertelen kisérlet után sem riadt vissza több holland 
paraszt gabonatermésének és gazdaságának felgyuj- 

ében. Danulescu C. 

nazeanu mir per ve- 
ra Muny admeg 

zter 

t tett Hunedoara Hunyadmegyében és 
rán látogatást tett Devan is. Ott megtekin- 

a
 

os
 
i
 

éget, a 
t t Ezenkiv Al 

e n-Piskin, Calan-Kalánon, Orastie -Szász- 
és Cugir-Kudzsiron is. 

ény. A Timis-Torontal- Termes Torontál 
i prefektura közli, hogy ez év november 17-én, 
n a prefekturán befolyt pénzösszeg között volt 

g is, melynek tartalma nagyobb össze- 
mint amennyit felirása jelzett. A károsul- 
hogy tizenöt napon belül jelentkezzék a 
án, Varga Teodor gazdasági helyettes iro- 
annak bizonyi itására, hogy a szóbanforgó 

. Ha a megállapitott határidőig hitelt 
vitékkal senki sem tesz jelentést az 

ztöbbletet a társadalomsegélyezés ja- 

mkakamarát, az inasotthont és a 

osság rendeletét az egész ország te- 
yes üvegárakról. 

osm OS EMOGONDOZONŐI TANFOLYAM. 
ai-temesvári Dr. Kakuk csecsemőgondozó 
gyermelkotthonban csecsemőgondozónői 

znek, Az intézet vezetősége kész- 
é vádeki érde klődőök rendelkezésé- 

irataikat (születési 
tlevél, iskolai vég- 

g ről zóló Dizonyitvány), valamint pontos el- 
tet december elsejéig, a következő cimre juttassák 

r gylet, Tinisoara I., Bulev. Regina 
Ugy onott adnak bővebb felvilágositást a 
n való részvétel anyagi feltételeiről (havi 

1 déki jelentkezők az otthonban lakást és ellá- 
tást paini k. 

készletek zárolása. A hivatalos lap no- 
21.-i 274. száma közli az iparügyi, keres- 

kedelmi és bányaügyi államtitkérs rendeletét 

16.009 köbméter bányafa céljára szolgáló gyantásfa 

zárolásáról. A zárolás a Petrosani bányatársaság ja- 

akönyai hirek. A timisoarai-temesvári 
ayvi hivatalban a következő bejegyzések tör- 

ettek: Marinescu Teodor postatisztviselő 
ária, Joanovici Dragalin munkás leánya Mio- 

g. Meghaltak: Tivadar Anna 24 éves, Rónai Jáncs 
es nyugdijas, Biró Jánosné Veszeli Mária 52 

rtin Mihály 36 éves kereskedősegéd, Henz 

Bánvafa 
ber z vem 

éves, 
András 47 éves pincér, Beer Mátyás 69 éves nap- 

108. Hajnek Mihály 63 éves portás, Gyurits-Papp 
Lidia 81 éves. 

- Danulescu dr. munkaügyi miniszter togotás 

anila kabinettőnök kiséretében ellen- 

ezélyz pénztár épületét, a munkaügyi 1 

a munkaügyi miniszter járt ! 

Hajtát készüt szövet 
A textilnyersanyagok terén mutatkozó hiány arra 

késztette a franciákat, hogy az emberi hajszálat is a 
textilipar szolgálatába állitsák és a megszervezett 
gyüjtések már eddig is szép eredménnyel jártak. Páris 
30 tonna, a vidéki városok pedig 250 tonna hajat szol- 
gáltattak be havonta. Ez a szám előreláthatóan még 
emelkedni fog. A hajból készült takarók, papucsok, 
butorszövetek. munkaruhák stb. nemcsak tetszetősek, 
hanem tartósak és melegek is. Természetesen a phaj- 
szövet" sohaseni pótolhatja a kasmir- és angoraszöve- 
teket, de valószmű, hogy a háboru után is megmarad 
a többi éltalánossá lett pótanyag sorában. Fokozot- 
tabb gyüjtés esetén a különben kárbavesző, kihullott 
és levágott hajszálakból évente 1-3 millió négyzet- 
méter szövetet lehet késziteni 

- Huszonötezer német költözik el MHorvátorszag- 
ból, Zágrábból jelenti a Német Távirati Iroda: A Né- 
metország és Horvátország között létrejött megálla- 
podás értelmében a horvátországi német népcsoport- 
nak a Száva folyótól délre lakó tagjait felhivták. 
hogy a birodalom területére költözzenek. Kivétel a 
Banjaluka városától északnyugatra egy- tömegben 
lakó német lakosság. A birodalomba költöztetés a 
Szávától északra levő szorványokat is érinti. A ren- 
delkezés nyomán összesen mintegy husz-huszonöt- 
ezer német költözik el. Legnagyobb részük jelenleg 
egy. a lengyel főkormányzóságban levő telenitési tá 
borban van. A felhivásra az érdekelt területek város- 
lakó németiei közül 90 százalék, mig a falvakról 100 
százalék jelentkezett a kitelepitésre 
- „xOMAS ALATI VAN AZ 1943. EVRE 

SzóLó GAZDA NAPTAR. Az Erdélyi Magyar Gaz- 
dasági Egyesület vezetősége ez uton hozza tagjai és 
általában minden romániai magyar mezőgazda tudo- 
mására, hogy az 1948. évre szóló Gazda Naptár már 
nyomás alatt van s pár hét alatt teljesen elkészül, Az 
elnököe számítása szerint a karácsonyi ünnepekre 
az egyesület minden tagja kezéhez kaphatja a közel 
300 oldalas, igen szép kiállitásu és még a mult évinél 
is tartalmasabb könyvnaptárt. Tekintettel azonban 
arra, hogy a papirossal való kötelező takarékoskodás 
következtében naptárunk nem jelenhetik meg olyan 
magas példányszámban, mint az előző években, az 

ület kéri tagjait, hogy rendeléseiket már most 
tegyék meg, mert az igényléseknek a rendelések sor- 
rendjében tesz a kiadóhivatal eleget. A naptár ára 
ebben az évben darabonkint 60 lej lesz, Könyvárusi 
forgalomba nem kerül, a tagok csak közvetlenül az 
egyesületnél, a kerületi felügyelőknél, vagy ezek meg- 
bizottainmál szerezhetik meg. 

- A zsidók Aradon nem vésárolhatnak a piacon. 
Arad város vezetősége a belügyminisztérium rende- 
lete alapján kimondotta, hogy a zsidók nem végez- 
hetnek vásárlást az aradi piacon. Elelmicikkekkel 
való ellátásukat a zsidó hitközségeken keresztül bo- 
nyolitják le. A zsidóknak tilos közvetlenül a falusi 
termelőktől vásárolni. A rendelkezés ellen vétőket 

Ötvan éves a pahuon egy 
A vasut már több, mint száz éves, a perronjegy azon- 

ban még csak ötven éve bosszantja a nagyérdemü utazó- 
közönséget, vagy legalább is azokat, akik lehetőleg nagy- 
számu családi kisérettel az utolsó pillanatban szeretnek az 
állomásra megérkezni. A perronjegyet azonban nem bosz- 
szantási szándékból vagy éppenséggel rut kapzsiságból ve- 
zették be, hanmem - a kalauzok életének védelme céljából. 
A kalauzok főfoglalkozása, a jegylyukasztás akkoriban 
meglehetősen életveszélyes feladat volt. Nem azért, mint- 
ha a rajtacsipett potyautasok veszélyeztették volna a vas- 
uti szemé élyzet életét, hanem azért, mivel a vasuti kocsik 
között még nem voltak kényelmes átjárók és igy az egyik 
kocsiról a másikra csak nyaktörő kapaszkodással lehetett 
átjutni. Menetközben ez természetesen nem volt veszély- 
telen és például a porosz államvasutaknál 1885 és 1890 kö- 
zött évente nera kevesebb, mint 35 kalauz esett szerencsét- 
lenség áldozatául. 1891-ben e za szám hirtelen 54-re 

szökött fel és a vasuti for galom állandó ugrásszerü emel- 
kedése miatt a szerencsétlenségek további növekedésével 
kellett számolni. A helyzet tehát tarthatatlanná vált és a 
vasut ugy segiteit a dolgon, hogy a jegyek ellenőrzését a 
perronra való belépés után, illetőleg a perron elhagyása 
előtt végeztette el. Ezzel a perronok elzárása, vagy jobban 
mondva felállitása is szükségessé vált, de a közönség bu- 
csuzkodási hajlamára való tekintettel a kisérőket sem volt 
tanácsos kizárni és igy egyuttal a perronjegy is megjelent. 

Időközben azután a vasuti kocsik között való kényel- 

mes közlekedésre is sikerült megoldást találni. A perron- 
jegy ezzel mlajdonképpen fölöslegessé vált, de a közönség 
megfeledkezett erről és természetesen a vasut is szivesen 
követte példáját. 

A Himisoearai városi 

A I 
Az év leghatalmasabb drámai alakitás 

Rembrandt 
Főszerepben: 

EWALD BALSER -HERTA FELER 
GISELA UHLEN 

40-es O. N. C. hiradó 

et 

Nagy társadalmi dráma! 
" 

salódás 
Főszerepben: 

ros GIACHETTI - PAOLA BARRARA 
40-es O. N. C. hiradó 

szigoruan megbüntetik. 

- Orvosi hir, Dr. Kuliner med. univ. fogorvosi 
rendelőjét megnyitotta. Timisoara-Temesvár, IV., 
Iancu Vacarescu-utca 31. szám (medic evreu). 

AA a 

Ugyeletes gyógyszertárak 
Kedden, november 24-én Aradon a következő 

gyógyszertárak tartanak szolgálatot: Janka (a be- 
tegsegélyzővel szemben) és Butta (volt Weisz Avram 
lancu). e 

Kedden, november 24-én Timisoara-Temesvárott 
a következők az ügyeletes gyógyszertárak: Bel- 

város: Lupea (10 Maizutca). Gyárváros: Meiszner 
(Petru Maior-tér), Erzsébetváros: Cristea (Laho- 
valy-tér), Józsefváros: Csillag (General Dragalina- 
tér), Mehalában a Corvin, Fratelia-Uikissodán a Pa- 
najoth és Freidorf-Szabadfalun az Eremici gyógy- 
szertár, 

t . i - 

Muozi 
Kedden, november 24-én Aradon a mozik mű- 

sora a következő: Aro: Parasztbecsület (olasz film). 
Corso: Vivere (olasz film). Forum: Az ifjuság kisér- 
tései (olasz film). Uránia: Az utoisó felvonás felas 
film. 

Csodás vigjáték Forzano 

özosz 
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Századik győzelmét aratta a német labdarugó válogatolt 
Nemetorszag-Szlovakia 5: 2 (2: 0) 

A hábo. metország ebben az évben vasárnap 
játszotta tize válogatott mérkőzését, amely egyben 
a németek s aáza. k gyozelmét hozea, amióta valoga- 
tott merközeseket átszanak. 

roezsonyban 15.000 főnyi, lelkes közönség előtt 
játszott a német és a szlovák válogatott. Miután a né- 
metek Klingler mesterhármasával 3:0-as vezetésre 
tettek szert, a szlovák válogatott olyan lendületes tá- 
madásokba kezdett, hogy sikerült is 3:2-re javita- 
niok, sőt az egyenlitéshez is igen közel álltak, ez 

1 

azonban nem sikerült. 
Már a 2. percben Klingler megszerezte a vezetést 

amit a 44. percben ujabb góllal növelt, sőt szünet után 
l az első percben harmadik gólt is rugott. Ezután a 
szlovák válogatott került tölénybe és sikerült gyors 
játékukkal a német védelmet megzavarniok Előbb 

unuknar, majd Biró szereztek gólt. A szlovák váloga- 
tott rohamainak megtörése után Adamkiewitz és rö- 

! viddel a befejezés előtt Decker szerezték a németek 
további góljait. 

A három nemzet viadalán 
a magyarok nyerték a kardvivást 

A három-nemzet vivóviadalát vasárnap befejez- 
ték, amikor az évtizedek óta veretlen magyar kard- 
vivók iemét győztesen hagyták el a pástot. 

A kardvivó csapatversenyt szombaton tartották, 
melynek során az olasz-német találkozó 9:7 arány- 

aránybpan győzte le. Az 
pontjának megszer- 

küzdelmet. 
tt a magyar- német barátság- 

kupa hölgytörvivóve tartották, amelyet a né- 
met hölgyek nyertek 10:6 arányban. 

csapat pedig a németeket 

Vasárnap délután az egyéni kardvivás nagy küz- 
delmet hozott, amelyet a magyar Kovács nyert meg 
nyole győzelemmel, vereség nélkül. Második lett a ma- 
gyar Rajcsányi öt győzelemmel. A további sorrend: 3. 
Gaunini olasz 5, 4. Pinton olasz 4, 5. Gerevich ma- 
gyar 4, 6. Liebscher német 4, 7. Eisenecker 3, 8. Esser 
német 2, 9. Filogamo olasz 1 győzelemmel. 

A három fegyvernem összetett pontversenyét az 
1 olaszok nyerték 17 ponttal, a 15 pontos magyarok 

előtt. A németek mindössze 4 pontot szereztek. 
A magyar-német barátság kupát a magyarok 

nyerték több győzelmükkel. 

aezez199))) at ééezm 

a nagy kedvvel jáiszó 
-DAMT 

TJUVENTUS 16.0 (7:0) 

Chinezul-CAMT: Droppa -Androvits, Sztojko- 

vics Ferenezy, Bozgan, Bán VWeinhöpel, Heine- 

mann Csapó, Losoncz, Koch. 

Juventüs: Kapusi Schnur, Secosan-Levato- 

vits, Sarkadi Be ó-Fodor, Stoia, Hermes, Szénásli, 

Tancsa. 
A megtért Csapóval, aki igen jól irányitott a 

csatársor közepén, a nagy góllövő kedvében lévő Lo- 
sonczal és a ben is sikerült összeállitásban sze- 

replő Chinezul-CAMT nagy lendülettel, kedvvel ját- 

szott. született meg ez a szokatlan nagyságu, 

kétszámjegyü eredmény, amelyért az egész együttes 

dicséretet érdemel. 

A gólok sorrendje: 20. p. Losoncz (11-esből), 
22., 30. és 34 p. Loscnez, 36. p. Koch, 40. p, Losoncz, 
43. p. Csapó, II. 5. p. Csapó, 10. p. Weinhöpel, 12, 

és 13. p. Losoncz, 15. p. Schnur (öngól), 19. p. Koch, 

22. p. Heinemann, 25. p. Losoncz és 30. p. Heinemann. 

ELECIRIA-SSAM 3:2 (0:2) 

Electrica: Lipóczy Secosam, Maier-Crista- 

nescu, Kotormányi, Greber-Biró II., Borzan, Rein- 
bold, Pozmor, Raostaátter. 

SSAM: Aufsatz I.-Crieger, Arnold-Kiefer, 
Bundy, Popovits-Aufsatz II., Florei, Lakatos, Pet- 

nas. 

Az Electrica csak nagy küzdelem után tudta a 

maga javára forditani az eredményt. 

HIVEZU-CAI VI 

CS E0CSA-BANATUL 2:2 (2:0) 

Hnnek a mérkőzésnek az érdekessége, hogy lab- 

zésre álló mindhárom labda felhasadt, Az otthoná- 
ban játszó Banatul második félidei jó játékával kis 
zerencsével győzhetett volna. Az első félidő 28. és 

410. perceiben Kakerda a vendégeket juttatta veze- 
teshez. Szünet után Deé II. góljaival egyenlitett a 
Banatul. 

VULTURH-PROSRESUL 2:2 G:1) 
A két csapat szép merkőzést vivott, amely dön- 

tetlen eredménnyel végződött. A Vulturii góljait 
Herzog szerezte, mig a Progresul számára Tari és 
Purice voltak ereaményesek. 
POLITECHINICA-VEBT 3:0 (1:0) 

A műegyetemi csapatot a szerencse is támogatta 
a mérkőzésen, mig az UBT csapatának nem volt 

erencséje a lövésekkel. A Politechnica góljait Frid- 
alaky és Sterbens (2) szerezték. 

dahiány miatt nem tudták befejezni, mert a rendelke- 

Ifjusagi bajnokság 
Az utolsó ifjusági bajnoki mérkőzésen a Ripen- 

a Ripensia nyerte meg 3:2 (1:2) arányban. 

A Cuinezut-CAMT és a CH üktüzől 
megosztozlak a Dajnoki cimeken 
A szépszámu közönség előtt megtartott timisoa- raitemesvári kerületi ökölvivóbajnokságokon a Chi- 

nezul-CAMT és a CFR négy-négy bajnokságot szer- 
zett. Az eredmények: Negru CFR-Kovalik (Chinezul 
CAMT), a jobb Kovalikot lepontozták. Zombory 
(Chinezul CAMT) -Negru CFR, Zámbory győzött 
pontozással. Germán (Chinezul-CAMT) Cristodor 
CFR, pompás munkával győzött Germán. Weiss CFR 
Veinberger (Chinezul-:-CAMT), pontozással győzött 
Weiss. Todor CFh Király (Chinezul-CAMT), az első 
mérkőzését vivó Király ellen Todor pontozással 
győzött. Bratoiu CFR a középsulyban ellenfél nélkül 
nyerte a bajnoki cimet. Popovits (Chinezul-CAMT) 
ugyancsak ellenfél nélkül nyerte Timisoara-Temes- 
vári félnehézsulyu bajnoka cimet. Farkas (Chinezul- 
CAMT) Cocos CFR, mindkét versenyzőnek ez volt 
az első mérkőzése győzött pontozással Farkas. 

Aradi tekesport 
A Crisana CFR egyéni és hatos csapatversenyé- 

nek eredménye a következő: Három dobásos egyéni: 
1. Junc (Crisana CFR) 17 fa, 2. Negreanu (Crisana 

pescu (Crisana CFR) 16 fa, 7. Schmeltzer (Rapid) 16 
fa, 8. Ciecarlan (Crisana CFR) 16 fa. Hatos csapat- 
verseny: 1. Fortuna 120 fa (Muntean, Leptich, Gligo- 
rescu, Mocuta, Feisthammel, Ladánsky), 2. Crisana 
CFR 104 fa, 3. Macelari 101 fa. A győzteseknek az 
értékes tiszteletdijakat szép beszéd keretében Ne- 
greanu losif elnök adta át. 

Tel. 24-45 
Ese 

sia és a Vulturii küzdöttek egymással. A mérkőzést 

CFR) 17 fa, 3. Párducz II (Metal) 17 fa, 4. Bocu 
(Crisana CFR) 17 fa, 5. Wolt (Rapid) 17 fa, 6. Po- 

l élcsoportjában ez a helyzett: Iivorno 15 pe 

AROs ARAD 

)
 

Sport-Foto-Optic 
A legolcsóbb sportcikkek és azok 

jávitása ás. 

4.) 1.M. Miey-nél 
Timisoara I., Str. Soiderer 11 

Fiók: IV., Bulev. Berthe ot 10. lelelon 10-19 

A bajnmeok Gsenpel 
a A rmelté ravaznn (el 

A magyar bajnokság tizenharmadik fordul 
ban nagy meglepetések adódtak. A NAC sulyos ver 
séget szenvedett Kispesten. A Szeged simán győzö 
a Vaásas felett. Kolozsvárott a Ferencváros lee. 
bár, de kikapott A Szolnok pontot hagyott Salg 
jánban, mig a szombathelyiek szép győzelmet ar 
tak Ujvidéken. Ezzel szemben a Csepel Ujpesten jő- 
zött és a bajnoki sorrend most a következő: 1 NAC 
18 2. Csepel 18, 3. Szolnok 17, 4. Vasas 17, 5. SalBIC 
16, 6. Ujvidék 16, 7. Ferencváros 15, 8. Gamma 15. 9. 
DIMAVAG 18, 10. Ujpest 12, 11. Haladás 11, 12. Kis- 
pest 10 13. Törekvés 9. 14. Elektromos 8, 15. Szeged 
8, 16. KolAC7 ponttal. Az eredményeke:: 

KISPEST-NAC 6:2 (3:0) 
Kispest: Boldizsár Olajkar !, Gazdag Simo 

nyi, Vinanyi, Füzesi - Egresi, Nemes, Mészaros, 
mrotkó Nonn. 

NAC: Vécsey - Molnár, Onody - Deményi, 
Juhász, Perényi - Kovacs II, Barna, Sárvári, Bodola, 
Tóth HI. 

Kispesten, 10.000 néző előtt a NAC unalmasan ki- 
ábránditóan játszott és a lelkes Kispest megérdemel- 
ten győzött. A NAC-nak csak 6:0 után sikerült javi. 
tania Barna góljával és egy öngóllal. A Kispest góljai 
Mészáros (2), az eisőt Molnár kezezése miatt 11-esbő 
Egresi (2), Nemes és Hrotkó szereztéek 

sSzEGED-VASAS 2:0 (10) 
Az állandóan javuló Szeged Golács öngóljából ju- 

tott vezetéshez. Szünet után Nagy góljával meg" 
pecsételődött a mérkőzés sorsa. 

HolAC-FERENCVAROS 1:0 (0:0) l 
A Ferencvárosban a frontszolgalatrol v.ss 1 

Sárosi dr. is játszott, de ez sem segített, mert Bony 1 
hádi 11-es goljával a honi csapat győzött, 

OSErEL-UJPEST 3:2 (3:1) a 
Szusza az Ujpestnek szerezte meg a vezetést, de " 

Ma csvári (2) és Szabadkai góljaival megfordult az m 
eredmény, amelyen Szusza csak javitani tudott a má 
sodik félidőben. 

HALADAÁS-UJVIDEK 3:0 (1:0) ul 
Az Ujvidék ugy látszik csak nagy csapatok ellen 

tud, mert a szomsathelyiek simán gyöztek Szabó (2) 
és Ungvári góljaival. 

saikro-szeLNOK 1:1 (1:1) 
Szántó góljával a Szoinok jutott vezetéshez, de 

honi csapat Vincze révén csakhammar kegyenlitet 

GAMMA-DIMAVAG 4:0 (3:17) 
A görög betüs gyár csapata otehonapan bi 

győzöte a aosgyőriek felett. 

TÖREKVES-ELEKTROMOS 2:1 (14) 
A gyenge szinvonalu mérközést a sz..e. 

csapat nyerte meg. 

A Lvornona: 
maá ot ent eleye Va: 
Az olasz bajnokságban a Livorno 

mindinkább megerősödik. Mig a mo, 
másután leaujak pontyaikat, addig a Livorno 
össze még csak egy pontot vesztett. A va. 1 
cadik forduló ereuményei: Velence: Venezi 
stina 1:1 (1:1). Torino: Milano-Torino 
Génua: Liguria Vicenza 3:1 (0:0). 
lanta-Fiorentina 1:0 (0:0). Róma: Laz 
(1:0). Bologna: Belogna Cenova 3:1 ( 
Livorno-Ambrosiana 1:0 (1:0) Eai: 
Bari 3:2 (1:2). Ezen eredmények utan a 

10, Genova, Lazio, Fiorentina 2-9 pont. 

MASCAGNI áohr operája A paraszt. 
pbecsiület!? 

1SA POLA, DORIS DURANTI, LEONARDO 
CORTESE, CARLO NICH 

uui 



Az egyenesadó törvény 41. 
levően a 100.000 lejnel kisebb a 
rendelkező kereskeuöket és ipa 
fixa X. osztálya) különleges reg 
telezte. A regiszterbe be kell vez 
anyag és áru mennyiségét, tov. 
hitelbe történt eladások össze 

deje a pénzügynuinisztérium uja 
ében ez év december 31-én jár le 

ozsrészt, mint ismeretes, a hi 

UUj jövee 

et meg. Ezek: 
10 százalék és biztositási kér 
Intézkedés történt, hogy az ó n 
értelemben módositsák. 

kénsav el 

A kereskedő 

különleges re 

kü 

vata 

évi 9. számában megjelent 283. számu 
alos lap 194 
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ettesiti az utóbbit. 

tártól 
mu ren dele 

rendelettör- 

ve 30. 278. száma 

7 pa 
ren 
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Apróhirdetése sek 
mmbrrolka FIGYELMEBE! 

tési dij előzetes beküldése mellett kö 

A hirdetésen kérjük a pontos név, 
valamint a hitdető személyazone 
golvanya számának is a feltünt 

le minden további szó 5 lei. Va 

B lei. Állaskeresöknek 10 szóig 15 lei, 
den további szó 2 lei. Jeligés és cim a 

ban jelzésü hirdetéseknél 15 lei pótdij 

idő tésként vehetők fel. Hivatalos 

ra csak déli 141 óráig és a korlátozott 
rendelkezésünkre álló helyhez mérten 
szünk fel a tiru"b0arai-temesvári kiadó 

beli hurdetéseket eráye nem veszünk 

mban 15 szóig 70 lei, minden további szó 

%l-ig, -7-ig. Apróhirdeté seket másr 

Vidékről 

bekuüldött apró hirdetéseket csak a hirde- 

pisszaBáSs. Hirdetesek dlja i5 szóig 

mi 

tendő. üzleti hirdetések csak keretes hirde- 
/ 49- 

t és 

ve- 

niva 

Déll Hirlap timisoarai-temesvári ki 

talban. 

zzna ses 

1 Alkalmazaás 
....... zem 

LAPKIHORDOT azonnalra felvesz a 

hivatala. 

KERESEK iskolás-kisleány y rész 
jes ellátást, jobb csa ádnál. Telet 
vességből 17-77, vagy cim a timis 
temesvári kiadóban. 

ajtós 

1287) 

Keresek jól főző mindenes szaká , lehet 

sebb is, azonnali belépésre. Timisoara- 

Temesvár, III,, Timotei Cipariu-utca 11, 
(1282) 

Szerényigényü házmesternét keresek 

coveanu-utca 15. szám alatt. 
gái 
Azonnalra vagy gy elsejére keres *a 

csa- 

ládi házba Timisoara- Temesvár III., Bran- 
(1221) 

jól- 
mindenest, jó fizetéssel. Timi- 

soara-Temssvár IV., Carolkörut 3. 
zem, ajtó 1l. (1180) 

sek 50 éven felüli mindenest keresek 
előbbi belénésre. Hirschl, 

mi- 
Timisora-Te- 

m vár III. Vladica Badesecu 11. (1151) 

KERESEK 50 éven felüli bejárónőt 
sütni es őzni is tud Friedné, Tiri 

a 

EANYT, 14-1 éveset, 
cia i trati, Timisoara-Te- 
ratianu-utca 15 szára 

1318) 

RESZTÉNY család keres jólfőző 
ndenest, tisztességes, megpizható le- 

timisoarai-temesvári kiadóbá kérek. 

(1800) 

YI UGYNOK ÖT kReresünk pa papir- 
: erek és dobozok eladására, 

alék mellett. 
lep. de hártie engros, Timi- 

soadra-T vár II, Stefan cel Mare: 
utca 49. szám. (13 13. 

50 ÉVE 
fe, r 
misoara-Temesvár H., 

őnönek felveszünk. Spierer, Ti- 

(1312) 

T felveszünk decem- 
migoara aremerva III., Mi- 

tul Metim anu- -utcs 4. szám, emetet 
t1298) 

RAMA- POl ITUROZÓT és aranyozót, 
ltunó szakismerettel, magas fizetéssel, 
il fölveszünk. Timiscara-Temes- 

ár III., Gdobescu-utca 16. szám, maso- 

ik udvar, I. emelet, ajtó 12. (1285) 

1re, Jelentkezni Timisoara-Temesvár I. 

Detunata-tér 6 szám, emelet, gyermekott- 

honnal szemben. 

mesternét, egyedülálló nőt azonnalra 

t1345) Diaconovici Loga, iskcla melett. 
-- 

Autorizált könyvelőnő könyveléseket vezet. 

temesvári kiadóba kér. 

Alkalmazunk fiukat és idősebb embereket 
boy szolgálatra. „BEaltan" Timisoara-Te- 
megsvár I. Ungureanu utca. 

1 i éves Hut kifutonak felveszünk. Je 

Joflre utca 1 szám, ajtó 3, az udvarban. 

ügyes elárusitónőt. ak jaz tas a rövid és 

Rötöttáru szakmában, három nyelvet be- 

szel, felvekzek. Welk, Tumisoara-Temesvár 
IL Dacilor utca 5 (1255) 

iparosok kétféle 
réenek egység 

sza asza tudva- vén 78 zintén különleges regiszter vezetésére kötelezi 
a ekedőket é és iparcsokat. Ez esetben a regiszter 

olt termékek é és áruk nyilvántartására szol- 

gyminisztérium és az emli- 
számu rendelettevenyt kezdeményező nem- 

zetgazdasági minisztérium között olyan értelemben, 
hegy az egy enesadó törzény megkivánta regiszter he- 

Az igy egyesitett különleges regiszter a kincs- 
kért valamennyi adat, valamint az emlitett 22. 

3. 

törvény módosíitása. A hivatalos lap no- 

vényt közöl, amely a bpélyegtörvé ény 1ő. szakaszának 
agraf fusához egy uj bekezdést füz hozzá. Az uj 

és a félmilliárd ejen alóli tőkével rendel- 
tező kőolaj és földgázkutató társaságoknak biztosi- 
tott különböző rényelet eprel fel. 

jeligére a 

Olympia Carto- 

nyi hely- ] 

Szolii-utea 18. 

Megbizható mindenest keresek december 

(1344) 

felveszek. Villa Pascu, Timisoara-temesvári 

kér. 

választ „Könyvelő" jeligére a timisoaral- 
(1330) 

(1331) 

lentkezni Tinmusoara-lemesvár II. Maresal 

(1265) 

esitése 

zter ügyében most meg- 

5. és 6. szakaszában meg- 

egyszakasos rendelettör- 

BETE GAPOLASBAN jártas komolyabb 
nőt, csak éjjelre, felveszünk. Hoffmann. 
Timisoara-Temesvár, II., Bontila-utca 1. 
szám. (1303) 

Mindenes bejárónőt, 59 éven felülit, magas 
fizetéssel felveszek, Deutschnée Timisoara- 
Temesvár III. Icsif Gál utca 5 szám, ajtó 1. 

(1270) 

Teljes ellátással vennék nem árja hölgyet 
esetleg két személyt, kényelmesen beren- 

dezett lakásomba. Cira a timisoarai-temes- 

vári kiadóban. t1353) 

Vegytisztitok nem kernetnek 
A hivatalos lap 275. száma közli az országos ár 
kormánybiztosság rendeetét, amely kimondja, hogy 
a vegytisztitó-üzemeknek tilos a végzett munkáért 

sürgősségi dijat számitani. A rendelkezés ellen vétő- 
ket a szabotázstörvény alapján büntetk. 

A marha- és kecskeszér uj átvételi ára. 
talos lap november 21.-i 274. 
árkormánybiztossági rendelettel uj átvételi árat ál- 
lapitottak meg a marha- és kecskeszőrre. A táli 
hosszu marhaszőr öt százalék tisztátalan anyaggal 
és legfeljebb nyolc százalék nedvességgel, 
való kezeléssel 150 lej, nátronnal való kezeléssel 120 

lei kilógrammonkint. Nyári rövid marhaszőr, az 
előbbi feltételek mellett 120 lej, illetve O5 lej kiló- 
grammonkint. A fehér kecskeszőr ö százalék tisztá- 
talan anyaggal és legfeljebb nyolc százalék nedves- 
séggel a cserzőktől átvéve 180 lej kilógrammonkirt. 

Ugyanez közvetlenül a nyiróktól átvéve 220 leibe 
kerül kilógrammonkint. Nem fehér kecskeszőr 160 
lej, illetve 200 lej kilógrammonkint. 

sücgösségi dijat 

számában megjelent 

mésszel 

Hatóc. nanlá 
NOVEMBER 25: 

Allami és közérdekü intéezmények, továbbá nagyválla 
latok, amelyek szerzödéses szállitásokkal közvetlenül a kő 
olajtársaságoktól szerzik be a benzint, eddig a napig köte 
lesek bejelentésüket eljutatni a hadfelszerelési és hadi 
anyagtermelési m nisztériam hadianyagtermelést ellenőrzt 
igazgatóságának forgalmi osztályánoz az előző hónapban 
vásárolt benzin mennyiségéről. 

akorokat és mozorokat minden nagysag- 

bana vesvek. Desider Friedrich, Timisoara- 

Temesvár, II. kogalniceanu-utca 8 (1192) 

Csincsia oposon sálgallér, kb 25 állat, ki- 

fogástalan állapotban, eladó. Megtekint- 

hető Fülöp szücsnél, Timisoara-Temesvár 

(1228) 1., Eugen de Savoya-utca. 

Eladó modern rádió, patefon lemezekkel, 

külön is lemezek, hegedü vonóval, női fekete 

Timisoara-Temesvár, II., Balas- 
(5285) 

lapotban. 

utca 18. szám, ajtó 2. 

Házmesterpárt felveszek. Timisoara-Te- 
mesvár, III, Eranepvennuuton 87. (1277) 

f Aast keres 
; 

Megoizható, rences fiatalasszony 6 éves 
gyermekével házvezetőnői állást keres, 
közeli faluban, vagy városban magános ur- 
nál. Timisoara-Temesvár, I, Vasile Alexan- 

dri-utca 8. szám. (1279) 

Iimennék mosni, vasalni, Timisoara-Te- 
mesvár III., Doja-utca 26. szám, házmes- 
ternél. Ugyanott bejárónő ajánikozik. 

(1221) 

mMérlegképes Ltönyvelő, komoly, megbizható 
munkaerő, hosszu gyakorlattal, alkalmi 
munkát vállal. atokat Megbizható" 

jeligére a timisoarai-temesvári kiadóba 

kér (1208) 

IDŐSEBB urinő elmenne magános ur, 
vagy urinő háztartását vezetni, hol bu- 
torait elhelyezheti. Választ „Komoly" 
jeligére a timisoarai-temesvári kiadóba 

(1829) 

MECHANIKUS állást keres. Igen jár- 
tas varrógépek, kerékpárok, patefonok 
javitásaban. Timisoara-Temesvár II., E. 
Teodoriu-utca 11. szám. (1305) 

GYERMEKKISASSZONY, 3 nyelvis- 
merettel, jártassággal, iskolai végzett- 
séggel állást keres. Mehet bármilyen 
családhoz. Timisoara-Temesvár, TII., 
Wihelm Mühle-utca 13. szám, ajtó 5. 

(1297) 

vepnrziasAsszonr. keresztény, 
azonnalra állást keres. Cimeket a timi- 
soarai-temesvári kiadóba kér. (1299) 

riszrA jó bizonyítvánnyi rende 
szakácsnőt és egy ügyes leunyt 

(12 atea 3 szám. 
szek Timisoara-Temesvár II1., Tim fei 

292) 

spulnizónőt (flaschenspulnizógépre) 

veszünk Jolentkezni delután 2-4 óra kö- 

1enlegvár IV Berthelet körut 3 szám. 

fel- 

zott, Es-ge atelier de Bopinat, Tirnisoara- 

(1235) 

Adas-vétel 

e lévő pokrócot keresünk a 

megvételre. Cim a timisoarai temesvá" 

kiadóban. (5271) 

Mindenest, vagy he 
veszek Timiso 

árónőt fel- 

vebht utca 22 szám. (1357) 
esvár IHI, Branco- 

Gyermekkocei, mély eladó. Timisoara-Te- 
Modern ebédlő 

ladó fehér konyhaszekrény, asztal, két 
obedl állvany. Timnisoara-Temesvar 
, róblutca 33. szám. Ugyanot: trá- 

etá ingyen kapható. (1149) 

Fiadó festett félháló, kisebb rádió, ágy- 
remü és különböző háztar-asi dolgok. 

lemevét IV., Bonnaz-utca 
190., ajtó 8. 

Tóállapotban lévő háromnegyedes fiu- 
biciklit keresek megvételre. Ugyanott alig 
használt bordó szinü télikabát, prém nélkül, 
15.000 lejért eladó. Cim a timisoarai-temes- 

(1224) vári kiadóban. 

keskenyet és szélest, saftgéppel 
is szakszerüen készit 

KREIS 
asztalos, Timisoara-Temesvár II., 
Baba Dochia-ucca 10. szam, volt 

„Törökcsászár" mögött. 
Ugyanott alacsony hásise vőszél 

is en 

sötötkék Majdnem uj gyermekpepn, 
mackónadrag (Sévesnek) festett róka jutá- 
nyosan eladó. Megtekinthető 10-1-ig, TI- 
musoara-Temesvár, Tudor Vladimirescu- 

sor 16. szám, ajtó 3. (1225) 

tort), szervízeit, szönyegelit, festményeit 

költségmertesen csak az 

„Örient Boy" ceg adhatja el. Nagy vev 
kör, tágas kiállitási helyiség, központban 
Timisoara-Temesvár L Unzureanu-ntea 
szám, (1244 

gyorsan és 

Disztárgyain barmilyen anyagból (nem bu- 

alpakka, kinnezüst és vitrintárgyait jól, 

A hiva- 

antilop cipő 88-as, minden kifogástalan ál- 

hészt Tarii tenkabat, premerl 
adc. Timisoara-Temesvár 1. 
arnutiu-utca 42. szám. 

eladó 
1 4 óra között. Timis 

pimitaie Sturdza utc: mesvár II. Traian-tér 2 2 szám, ajtó X-XI. 



akaiaazzas 

Ziuó oonot jó fizetéssel 

aki érti a takaritást, 

sti-utca 3, Braun. (4657 

delelőtt 

orakra lelveszek, lehet jatal leány is, 

parketta nincs, 

családtagnak tekintjuk. Arad, Marase- 

ti 

gyermek és testvér 

) 

Jóltőző mindenest, bizonyitvánnyal 

nalra ker 

Arad, Eminesci uica 8. 

el esek 
azon- 

Cim Reclama Hirdetőben, 

(4629) 

Iatai leányt kézimunkára felveszek. Arad, 

űen. Coanda 49. (4709) 

Női kenfekeió munkára vasaló, gépmunkás 

és gyakorlott kézilányok felvétetnek. Arad, temetőből. 
Avram lancu-tér 11, I. emelet. (4704) 

Azonnali belepésre tőznitudó mindenest, 

vagy bejárónőt keresek, Arad, Oncu utca 

16 szám. (4701) 

Egy bej 
fin cukrászda. Arad 

szám, 

á 

Po KReg ele Ferdinand 5 

(4699 

ónőt egész napra felveszek, Dri- 

9 

Miszolgáló kisasszony, román nyelvtudás- 

falatozó, 

ó 

) 

sal azonnalra felvesz Korányi 

Arad, Eminescun utca 10. 
előnyben. 

Szüleinél lak 

(4684 

észpénzért veszek bélelt plüs, szövet, 
vagy selyem fügsönyöket. Cimeket ké- 
rem Reclam Hirdetőbe, Arad, Emines- 
cu 8. (4646) 
Gyermekjátékot keresek megvételre. Cime- 

ket Reclama Hirdetőbe, Arad, Eminescu- 

gyárigazgató, munk 

szerény igény 

got keres Arad 

ben, Arad, Eminescu S. 

utca 8. (4647) 

Fehér zemánc aragáz és fafütésre alkalmas 

takoréktüzhely sürgősen eladó. Arad, Av- 
ram Iancu-ter 3, Rézerné. (4575) 

Női fekete télikabát kisebb alakra jó álla- 
Megbizható ügyes asszon 

járóhelyet keres, es 

föőzéssel. Arad, Oituz utca 182. (4682) 2 5-ig. (5283) 

1 Kambinált szobát veszek Cimeket Kifo- 
Adás-véfel I gástalan" jeligére Reciama hirdetőbe, 

Arad, Eminescu utca 8. (4582) 

mányi üzle Arad (Fischar 
ajanl: keleti es belfőöild! eladók. Timisoara-Temesvár II., Petru ket iróasztalokat, varró- és Tegle utca 1 szám, földszint, ajtó 3. (5280) irosépekett oszoba-, ehédlő- és sza i onbutorokat, csillaroka., festményeket. öldek szólők, malmok el- rekamiéket, kasszákat, egyes keutorokat 

FPore láhok és disztárgyal nagy vá 
lasztékban. Veszünk meg izóink részéj: 
teljes lakásberendezéseket, modern e 
antik butort, szönyegeket, ezüstöt, var 
rógépet, nemes porcellani. zálogréd. 
laját meghosszappitjuk. Futárunk ne 
tenként ketszer megy Timisoarara 
ioupo Ara: (Fischer Eliz-palota.) Te- 
lefon 19-5. (4028) 

eg mindenes bejáró 

potban eladó. Timiseara-Temesvár II., P. 

Tegle utca 1, földszint ajtó 3. Kizárólag 

temény, kiváló szép példányok, l 

adáa, vétele, csereje, 
3 minden árfokozatban. 

MaTSCHEK ögynöksés, Arad 
Carol körut 17 (volt 46) Tele'on 16-95 

Férfiruhák, cipők, télikabát, eladók. Ko- 
vácsné, Arad Doamna Balasa 87. (4688) 
Hentes és mészáros legényeket keresek. 
Cim Jalgoczy Sándor, Savarsin (Soborsin), 

de V/. C. ber, sör 
rény, irósztal, 
S rbeasca utca 

lyha, mos- 
Kimérőpult, jégszek- 

tájkép eladó. Arad, 
2, Kosikné. (4658 

a.. .. Hádió avilás 
ála ita ! es mnd n szakmához 
tariozó muukat szavato ás mellett 
készt, 

LABORATOK SPECIA 
Arad, Goldi -uci . 

Arad-megye. (4689) 

Vennék, sötét, modern hálót, iriszopát és 
hallberendezést, kifogástalan állapotban, 
elsőrangua minőségben Ajánlatokat Recla- 
ma hirdetőbe, Arad, Eminescu 8. (4687) 

Szomorodott szivvel tudatjuk, hogy a 

az aradi textilgyár tisztvisel ője a keleti fronton szerzett sulyos sérü- 

léseibe e hó 22-én, négy hón api szenvedés után hősi halált halt. 

Temetése november hó 24-én délután 4 órakor lesz a Felső 

felejthetetlen jó férj, 

c 

A megtört szivü özvegy 

NACHTMANN és STOLL-család 

Singer varrógépet, centralbobinost megvé- 
telre keresek. Cimeket Reclama hirdetőben 
Arad, Eminescu 8. (4683) 

Veszek 10-15 mm. belvilágu Zummicsövet 
jó állapetban. Hellas cukorkaüzlet, Arad, 
Pratianu utca 13. (4690) 

Eladó 39 40-es ui. női korcsolyacipő, 
lar-Solo korcsolyával. Arad, Lastyrie, 

Bucur atca 20. (4680) 

a Molyrásási 
szakadást, égést, müvésziesen beszövi 
Weisz István, Arad, Eminescu-utca 15. 

T 

Gyermekbak 

(4693) 

170 kilógramos kövér disznó eladó. Arad, 
Rahovei útca 126. (4692) 

Férfi hórkabát, hosszu, gummipárna, dun- 
najeladó. Arad, Oituz utca 43. (4706) 

Belvárosban, két kislakásos ház, beépithető 
telekkel eladó, Gim Reclama hirdetőben, 
Arad, Eminescu s. (4708) 

Jó állapotban levő konybaedények, háztar- 
tási cikkek, gyermekjátékok, butorok, 
plüs függönyök, sztorok, jutányos áron 
eladók Cim Reclama hirdetőben, Arad, 
Eminescu 8. (4710) 

Gyermekhócipő, feher 28 és 26-os eladó. 
Arad, Baritiu atca 21. (4703) 

s 

Egy teljes, erős, világos háló eladó. Arad, 
ituz utca 86. (4685) 

rádiót, ijehetőleg márkásat veszek. 
Arad. sarmiseghetuza utca 9, ajtó 2. 
(Szerb templom közelében). (4702) 

Zongora, kereszthuros 7.43 oktávos, kifo- 
gástalan és egy félhesszu, költözés miatt 
eladó. Erdeklődni 11-12-ig és 3-5-ig. 

A 289. Decemvrie 10 számu emelezes ház el- 
adó. Felvilágositást ad Dr. László ügyvéd, 
Siria, Aradmegye. (4541) 

Eado vagy kiadó jJóhelyen levő forgal- 
mua Erdekliődni Arad, Carol 

körüt 28 ajtó 1. (4663) 

ragyán ojoslak, garantált kapható, 
S huch Józsei kertészeteen, Arad, Do- 
rbantilor 70 szám. (4671) 

hez egy köbméretü viztar- 
állapotban. Demény Mi- 

(4630) 

Fürdőberendez 
tölyt keresek, 

hály, Rovine 223 

Neresek ötszázezertől egy és fél millióig 
zat betáblázásra, esetleg örök lak st biz- 
tsitva, havi támogatással, vagy fele ré- 

éssel Keresztény vagyok. Cimeket 
kiisemeretes jeligére Reclama Hirde- 
Arad, Eminescu-utca 8. (4639) 

ész eladó Arad, Marasesti-utca 47/a. Te- 24.s57 (4635) . 

fenék ela dék. Arad, Margaritar 
(4700) 

a ca 1 

Cim Reclama hirdetőben, Arad, Eminescu 
8 szám. (4686) 

Gyapjó csipkefüggöny, ebédlőcsillár, uj 
zsakett eladó. Arad, A. Gavra utca 16 sz., 
ajtó 7. (4681) 

Ablakok, ajtók, ajtótokok eladók Megte- 
kinthetők délelőtt, Aradon, Saguna-ut 162 
szám alatt. (4696) 

Keresek megvételre jó cserépkályhát, egy 
tizedes mérleget, 30-as gyermekhócipőt. 
Ugyanott eladó egy vaságy madraccal és 
28 as gyermekhócipő. Timisoara-Temesvár 
III., Lidia utca 24 szám. 

Temetése e hó 24-én az u. 

erpel Izsó 
46 évig volt Aradon könyv- és papi 
után 73 éves korában e hó 23-án 

3 órakor lesz az aradi régi zsidó te- 
mető halottasházából. Gyászolja: felesége szül. Altmann Berta, nevelt leánya Braun Irén és az Altmann- és Menczer-családok. 

(1354) 

ereskedő, hosszu szenvedés 
eggel elhunyt 

só, Sft. Ioan-utca 4. 

Lakás 

-0 s40bas modern lakast keresek központ- 

ban, földszinten vagy első emeleten. Cime- 

Ket „Orvos" jeligére Reclama Hirdetőbe, 

Arad, Eminescu-utca 8. (4637) / 

Diszkrét butorozott szobát keresek. Cime- 
ket Reclama hirdetőbe, Arad, Eminescu 8 
szám, (47053) 

Kétszobás (fürdőszobás) lakást 2 személy 
mrészére keresek, földszüten, esetleg ma- 
gánházban, Lebovits, Arad, A. Gavra utca 
26. szám. (698) 

Szombat este elvesztettem Kiss István név- 
re összes irataimai, pénztárcámat. Megta- 
lálót kérem a pénzt tartsa meg, csak az 
irataimat adja le Monai cipész, Arac, Ma- 
rasesti utca 49 sz alatt (4697) 
Peloskairtást, parkett-s1rolást és nagy- 
tanaritást vállalok. Lovas Károly Arad. 
Oituz utca 111. (3772) 

Kiülöniéle 

Figyelem! Gyakorlott utazókat keresünk sürgősen Erdély részére időszerü mellékcik- kek terjesztésére rövidáru szakmában. Ajánlatokat „"Havi 30.0001 jeligére Recla ma Hirdetőbe, 

, 

Arad, Eminescu-utcta 8s 
(4534) 

SZILVAIZ, marmaládéó és dió megren: delhető Weiszberger Mór, ügynökségi irodában, Arad, Baritiu-utca 25. Telefon ! 19 81. ((4555) ű 
FIGYELEM HöLGYEK! Ne dobják al régi kalapjaikat, Ole 1 són a legutoisó di- vat szerint ujjáalaki tjuk Brasov-Eras- 

szám, udvarban. 

(3820) 
Szép paplanokat készit, használta 
dolgoz 400 leitől kezdve G 
tiu 8., Avram Iancu-tér me. 

kat ujjá 
ück, Arad, Bari- 
lett. (4416) 

e a 

ümöcsiák 
aphatók SZABÓ JOZSEF ker- 
észetében, Arad, Vasilie Paguba- 
utca 23. szám. Gradiste. 

Mezőgazdasági fedeles 8 10 légkörös 
eredeti magánjáró kazánt eleserelném Lanz 
buldog, vagy Internatiorai traktorral. Vass 
József, Talpos-Talpas, Elhar megye.(4590) 

Magános urinőknek, kellemes téliotthont, 
urinőknek garantált jó ellátást nyujtok 
már decemeber 1-től. Cm Reclama hirde- 
tőben, Arad, Eminesca 8. (4707) 

Molyrágást, égést, szakadást, minden 
anyagon müvésziesen müstoppolok. Arad 
legrégibb müstoppolója, olcsó árak, Numa 
Pompiliu 31. (4684) 

Elvállalek felelősség mellett egy, esetle: 
két szoba butor megőrzését. Csakis tiszta 
butor" jeligére Reclama hirdetőbe Arad, 
Eminescu 8. 

ELADNAM vagy elcserélném Ko oza 
ron jévő 12 millió lej értékü háza 
ugyanolyan értékü házzal, birtokkal, 
vagy iparvállalattal. Bővebb felvilágosi- 
tást ad 17-43 számu telefon Timisoara- 
Temesvárott, vagy dr. Bornemisa, Bu 
curesti, Bulevardul Elisabeta 87. szám, 
telefon 4-17-58. 

HAZTARTAÁSOK részére házhoz sza 
tok egyéves hizott mangalica 
seket. Dr. Scharff Gyula, Ráut 
háza, jud. Torontal. 

Eleisz Irina névre szóló s 
sági igazolyány elveszett 
kérem a rendőrségen leadni 20( 
jetalomban részesül. Cim Tim 
Temesvár III., Mihai Viteazul 
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